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au fost intimpinați de mii de cetățeni 
ai Capitalei cu profunde sentimente de 
dragoste și prețuire, expresie a stimei și

ÎNSCRIIND UN NOU MOMENT M/ CRONICA TRADIȚIONALELOR RELAȚII 

DȚ PRIEȚENIEJI BUNĂ VJCINA TA TȚ DINTRE POPOARELEROMÂNSIBULGAR

Simbătă s-a încheiat vizita de prietenie 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu
în Republica Populară Bulgaria
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• Intilnirea la
bulgară — un eveniment marcant, cu 
importante semnificații, exprimînd 
voința nestrămutată a ambelor țări 
și popoare de a aprofunda și diver
sifica relațiile tradiționale de priete

nie și bună vecinătate

nivel înalt romăno-

* Ample perspective de dezvoltare 
a cooperării și conlucrării pe mul
tiple planuri, in interesul oamenilor 
muncii români și bulgari, al fericirii 

și bunăstării lor

• O nouă și evidentă afirmare a 
voinței comune de a contribui la 
adincirea procesului destinderii, 
pentru consolidarea păcii și securi
tății, în spiritul aspirațiilor de pro
gres social in lume, de colaborare 

rodnică între popoare.

I
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căldurii cu care ii înconjoară întregul popor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
imnreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. au revenit, simbătă 
dimineața, in Capitală, din vizita 
de prietenie efectuată in Repu
blica Populară Bulgaria, la invi
tația tovarășului Todor Jivkov. 
nrim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost însoțit in această vizită de 
tovarășii Leonte Răutu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală 
româno-bulgară de colaborare 
economică si tehnico-științifică. 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe.

La sosire, tovarășul Nicolae

Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de to
varășii Iosif Banc. Cornel Burti
că. Virgil Cazacu. Ghcorghe 
Cioară. Lina Ciobanu. Constan
tin Dăscălescu. Ion Dincă. Emil 
Drăgănescu. Janos Fazekas. Ion 
Ioniță. Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu. Gheorghe Oprea. Gheor
ghe Pană. Ion Pătan. Gheorghe 
Radulescu. Virgil Trofin. Iosif 
Uglar. Hie Verdet. Ștefan Voitec, 
Ion Coman. Ludovic . Fazekas, 
Mihai Gere. Nicolae Giosan. Ion 
Ursu. Richard WinteĂ de membri 
ai C.C. al P.C.R.. <:i Consiliului 
de Stat si ai guvernului, de con
ducători de instituții centrale și 
organizații obștești, de persona
lități ale vieții științifice si cul
turale. Tovarășii )din conducerea 
deA,partid și dd stat au venit 
împreufia cu soțăie.

Erau de față Todor Ralovski, 
Însărcinat cu afaceri ad-interim 
al R.P. Bulgaria la București, și 
membri ai ambasadei.

Aeroportul Otopeni. unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era

împodobit cu drapelele partidu
lui si statului. Pe frontispiciul 
aerogării se afla portretul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Un grup de pionieri au oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Numeroși oameni ai muncii 
din Capitală ©rezenți ne aero
port au făcut o caldă si însufle
țită primire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. exprimînd sentimen
tele de profundă dragoste si sti
mă fată de secretarul general al 
partidului. în același timp, ei 
și-au manifestat deplina satis
facție fată de rezultatele rodnice 
ale vizitei întreprinse de tova
rășul Nicolae Ceaușescu si tova
rășa Elena Ceaușescu în Repu
blica Populară Bulgaria, care 
marchează un nou și important 
moment in dezvoltarea relațiilor 
de strînsă prietenie si colaborare 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre țările si popoarele noastre.

Ceremonia plecării de pe aeroportul din Voden
Tovarășul N’icolae Ceausescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu. 
care, la invitația tovarășului 
Todor Jivkov. prim-secretar 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
a făcut o vizită de prietenie in 
țara vecină și prietenă, a ple
cat. simbătă dimineața. spre 
patrie.

De Ia reședința guvernamen
tală din Voden la aeroport, tova
rășul Nicolae Ceausescu, tova

rășa Elena Ceaușescu au fost 
conduși de tovarășul Todor 
Jivkov și de tovarășa Ludmila 
Jivkova.

Pentru a saluta pe înalții oas
peți. la aeroport se aflau tova
rășii Petăr Mladenov. membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar, ministrul afacerilor 
externe. Andrei Lukanov. mem
bru al C.C. al P.C. Bulgar, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele părții 
bulgare în Comisia mixtă gu
vernamentală de colaborare e- 
conomică și tehnico-stunțifică. 
Hristofor Ivanov, membru su
pleant al C.C. al P.C. Bulgar.

prim-secretar al Comitetului 
județean Razgrad al P.C. Bulgar, 
alte persoane oficiale bulgare.

Erau prezenți. de asemenea, 
ambasadorul României la Sofia, 
Petre Duminică, și ambasado
rul Bulgariei la București. Petăr 
Danailov.

Aeroportul era pavoazat cu 
drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România și Republi
cii Populare Bulgaria, care în
cadrau portretele tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu si Todor 
Jivkov. Pe mari pancarte, in 
limbile română și bulgară erau

(Continuare în pag. a III~a)

COMUNICAT 
privind vizita de prietenie a tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu 

in Republica Populară Bulgaria 
(IN PAGINA A III-A)

ÎN CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL 
DRĂGĂNEȘTI — VLAȘCA, JUDEȚUL TELEORMAN 

Măsurile prind viață 
cu fiecare zi de muncă

Constituirea consiliilor unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste reprezintă un moment 
de seamă pentru activitatea tuturor lucrătorilor 
din această ramură de bază a economiei noas
tre. Direct răspunzători de soarta producțiilor, 
tinerilor din agricultură — care constituie cea 
mai mare parte a cadrelor cu pregătire de. 
specialitate medic sau superioară — le revin 
importante sarcini pentru transformarea cali

tativă a muncii din acest domeniu. Expresia 
cea mai concretă a transpunerii în practică 
răniîne însă faptul cotidian de muncă, parti
ciparea de zi cu zi pentru efectuarea de ca
litate și la timp optim a lucrărilor. Această 
concluzie este evidențiată și din modul de ac
țiune al oamenilor muncii din consiliul unic 
agroindustrial de stat și cooperatist Drăgănești- 
Vlașca, județul Teleorman.

Din cronica întrecerii
• SĂPTAMÎNA de la 

12—18 FEBRUARIE a însem
nat o nouă și fructuoasă eta
pă a întrecerii socialiste pe 
care siderurgiștii din întreaga 
țară o desfășoară cu succes 
pentru sporirea și diversifi
carea producției de metal. 
Potrivit ultimelor date, pînă 
la jumătatea primului tri
mestru al acestui an, siderur
giștii de la Hunedoara și Că- 
lan au elaborat în plus 14 000 
tone de tontă și oțel. întrece
rea a căpătat un ritm atît de 
viu, incit, în fiecare zi a lu
nii februarie, iurnaiiștii au 
realizat in plus, pe seama ri
dicării indicilor de utilizare 
a agregatelor, mai bine de 
450 tone fontă.

Nu mai puțin alert este rit
mul întrecerii în secțiile ma
rii cetăți metalurgice de la 
Dunăre. Astfel, pînă Ia a- 
ceastă dată, siderurgiștii gă- 
lățeni au elaborat, peste pre
vederi, 4 800 tone otel. La 
cote înalte se situează, de ase
menea, replica metalurgiștilor 
de la Reșița, Tirgoviște, Cim- 
pia Turzii și din celelalte 
centre siderurgice ale tării.
• IN INTERVALUL 1 

IANUARIE — 18 FEBRUA
RIE. lucrătorii rafinăriilor, din 
județul Prahova au furnizat 
economiei naționale, peste 
prevederile de plan. 50 000 
tone derivate din țiței. Acest 
succes, care se înscrie pe li
nia bunelor rezultate obținute 
în ultimii ani de colectivele 
rafinăriilor prahovene, a fost 
obținut ca urmare a preocu
pării atente manifestate de 
muncitori si de specialiști de 
a asigura funcționarea la pa
rametri superiori a instala
țiilor cu flux continuu și pen
tru valorificarea superioară 
a materiilor prime. Creșterea

producției s-a răsfrint favo
rabil și asupra sarcinilor de 
export. Astfel, in această pe
rioadă. rafinăriile prahovene 
au livrat partenerilor ex
terni. înainte de termen, ben
zine, motorine, uleiuri mine
rale și alte produse evaluate 
la peste 50 milioane lei-va- 
lută.

• IN CADRUL MASURI
LOR INIȚIATE de unitățile 
economice din întreaga țară 
pentru ridicarea eficienței e- 
conomice a activității pro
ductive. un loc tot mai im
portant revine acțiunilor vi- 
zind reducerea consumurilor 
de energie electrică. Colecti
vele întreprinderilor indus
triale din județul Mehedinți, 
de pildă, au economisit. in 
mai puțin de 50 de zile, a- 
proape 1,2 milioane kWh e- 
nergie electrică, printre pro
tagoniști aflindu-se marile 
unități din municipiul Dro- 
beta-Turnu Severin : combi
natele de celuloză și hirtie și 
de prelucrare a lemnului, în
treprinderea de vagoane si 
cea mecanică.

O cantitate superioară de 
energie electrică — circa 3 
milioane kWh — au econo
misit, in același interval, 
unitățile industriale din ju
dețul Iași. iar cele din ju
dețul Hunedoara au consem
nat. în contul de economii al 
lunii ianuarie. L5 milioane 
kWh.

Sc dezvoltă simțul gospo
dăresc mai cu seamă printre 
marii consumatori de energie 
electrici, un exemplu conclu
dent in această privință ofe- 
rindu-1 Combinatul de lianți 
Si azbociment din Medgidia, 
care a economisit, in urma 
măsurilor de reducere a con
sumului de energie pe tona 
de ciment. 120 000 kWh

Azi: Pe șantierul platformei 

industriale Giurgiu

OBIECTIVUL INVESTIȚIEI : Construc
ția unui combinat chimic de mare 
capacitate;

TERMEN DE PUNERE IN FUNC
ȚIUNE : etapa I — 30 iunie, etapa 
a ll-a — 31 decembrie 1979 ;

NIVELUL ACTUAL AL LUCRĂRILOR :
sub grafic cu o lună de zile ;

NECESAR FORȚĂ 
CONSTRUCȚII: 

NECESAR FORȚĂ

DE MUNCĂ LA
400 muncitori ;
DE MUNCĂ LA

BENEFICIAR: pentru momentul
punerii in funcțiune : 2000 cadre 
(asigurată) ;

MESERII DEFICITARE : dulgheri, be- 
toniști și fierar-betoniști.

La ordinea zilei:

Calificarea pentru 
meseriile deficitare

(In pagina a 2-a)

Prin eforturi unite-valorificarea superioară 
a resurselor, creșterea recoltelor

• Unitățile componente sînt S.M.A. Drăgănești-VIașca, 
I.A.Ș. Toporu, cooperativele agricole de producție Drăgă- 
neșți-Vlașca, Comoara, Toporu, Tomulești, Răzmircști. Bujo- 
reni, Stațiunea de cercetări agricole „Teleorman", Liceul de 
îmbunătățiri funciare. Tot pe teritoriul consiliului funcțio
nează sistemul de irigații Răzmirești. precum și Asociația 
economică intercooperatistă pentru creșterea vacilor de lapte 
care este în curs de înființare.

• Mijloace de producție : 21658 ha, din care 16171 ha iri
gate, 12 096 bovine, din care 5 126 vaci cu lapte, 3 550 porcine, 
9 754 ovine, 125 000 păsări, 300 tractoare, 109 combine auto
propulsate Gloria, 4 169 tone îngrășăminte chimice in substanță 
activă. Forța de muncă totală — 3 455 brațe.

• Principalii indicatori de plan : valoarea . producției glo
bale totale — 280,5 milioane lei. Se vor realiza venituri de 
182,55 milioane lei. Trebuie renjarcat că, în ansamblul spo
ririi recoltelor la hectar, pe baza folosirii mai judicioase a 
disponibilităților tehnico-materiale create prin torta unifi
cării, vor crește livrările la fondul de stat, în 1979, după cum 
urmează : grîu — 111,1 la sută, porumb — 125,6 la sută, 
floarea-soarelui —• 165,8 la sută, sfeclă de zahăr — 414 la sută.

ZI DE ZI, ÎN CÎMP, ACOLO UNDE 
SE HOTĂRĂȘTE SOARTA PRODUCȚIEI

Pentru realizarea acestor sar
cini deosebit de importante în 
dezvoltarea economică a uni
tăților s-a trecut la desfășura
rea unor intense acțiuni de 
muncă. Programul de activitate 
».la zi" este deosebit de bogat, el 
cuprinzind : 9 redarea în cir
cuitul agricol a 99 ha; 9 afina- 
rea adincă pe 2 600 ha : 9 eli
minarea excesului de umiditate 
de pe 1 500 ha : ® fertilizarea 
a 800 ha cu îngrășăminte orga
nice ; O finalizarea arăturilor 
pe 1 200 ha. Se vizează direct 
creșterea fertilității pămîntului, 
concomitent cu desfășurarea ce
lorlalte lucrări de sezon din le
gumicultura, zootehnie, din sec
țiile și atelierele de mecanizare. 
Cum se acționează concret ?

La desecări, au trecut Ia lu-‘

cru 150 de brațe, realizînd 500 
ha din program. în sectoarele 
unice de mecanizare se asigură 
verificarea ultimelor utilaje 
pentru apropiata campanie de 
primăvară. Tinăra ingineră Cla- 
risa Ganea, șefa fermei legumi
cole de la cooperativa Drăgă
nești-VIașca, ne spune : „Au fost 

■repicate 600 mii răsaduri pen
tru varză. 300 mii fire pentru 
ardei, 500 m.p. pentru tomate 
timpurii. Pentru a asigura o 
cantitate mare de legume tim
purii. foarte rentabile la livra
re, producem toate culturile prin 
răsad. Notați citeva nume de 
tineri din sector care obțin cele

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a ll-a)
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SALA DE CONCERT : UZINA
Era momentul final al pro

gramului de lucru cînd cele 
peste 200 de tinere muncitoare 
din atelierul „aparate" al 
I.A.E.M. din Timisoara nu și-au 
mai îndreptat, ca de obicei, pașii 
spre vestiare, atenția fiindu-le 
reținută de acordurile unui cîn- 
tec patriotic. Și-au reluat, locu
rile la masa de montaj, de data 
aceasta pentru a asculta mu
zică, în interpretarea corului 
mixt al Filarmonicii de Stat 
„Banatul". Avind Ia pupitru pe 
tînărul și talentatul dirijor Dio- 
dor Nicoară, corul a prezentat 
un program bogat din creația 
compozitorilor români și din 
literatura corală universală, 
manifestarea integrîndu-se în 
Cadrul Festivalului „Cintarea 
ÎRomâniei". Elevata ținută artis-

PRIMII BENEFICIARI 
Al PRODUSELOR 
REALIZATE DE El

în atelierul Școlii generale 
din comuna Blăjeni. județul 
Arad. se desfășoară o vie 
activitate. Elevi și eleve, a- 
plecați asupra menghinelor, a 
mașinii de găurit, a rabotezei 
sau asupra strungului sînt pre
ocupați în egală măsură de rea
lizarea sarcinilor de producție. 
Fiecare elev-muncitor are o 
trusă de scule pusă la dispozi
ție de către întreprinderea mi
nieră Barza, întreprindere care-i 
patronează. Sub atenta îndru
mare a maistrului-instructor 
Matei Candin, comunist cu bo
gată activitate în domeniul me
canicii, Imbinînd în mod armo
nios cunoștințele teoretice cu 
cele practice, elevii execută lu
crări de autodotare pentru toate 
școlile de pe raza comunei. Me
sele și pupitrul de comandă 
(partea electrică) din laboratorul 
de fizică-chimie, lucrările de 

; introducere a apei potabile în 
I școală, instalațiile sanitare, gar- 
L durile din metal ce o împrej- 

muiesc, iată numai cîteva din 
rezultatele ai căror beneficiari 
sînt. Printre alte lucrări execu
tate în atelier amintesc leagă
nele destinate copiilor de vîrstă 
preșcolară, instalațiile de la 
solariile și pentru legume din 
Criș $i Blăjeni.

jj ION COTOI
p mozaicar, Bonțești — Arad

cititorii
• DE PESTE 3 ANI, pe linia Sîntana — Brad, 

ocupînd un teren agricol ce ar putea fi folosit, 
stă/ un vechi pod metalic peste care odinioară 
treceau trenurile traversînd Crișul Alb. Podul 
a aparținut inițial Regionalei C.F.R. Timișoara. 
Aceasta l-a cedat C.E.I.L. Arad în schimbul 
unei cantități echivalente de metal vechi, de 
aceeași calitate. încă din 1970—1971, C.E.I.L. 
Arad a predat Regionalei C.F.R. Timișoara can
titatea de metal solicitată, intrînd în posesia ce
lor 88,55 tone metal, cît cîntărește podul vechi. 
Ulterior, C.E.I.L. Arad s-a ramificat în C.P.L. 
și I.F.E.T. Arad așa că. în momentul de fata, 
nu se mai știe cine este proprietarul podului 
căruia i-ar sta cu mult mai bine într-un sat, 
înlesnind circulația peste vreo vale, sau apă. De 
altfel, multe consilii populare comunale ar dori 
să intre in posesia lui numai că nu știu, pro
babil, cui să se adreseze. între timp, așa cum 
spuneam, podul inundat de bălării, supus in
temperiilor vremii, ruginește pe cîmp. Cred că 
este timpul să se ia urgente măsuri pentru 
scoaterea lui din starea în care se află de peste 
8 ani cu atît mai mult cu cît acesta încă mal 
poate fi utilizat. (C. Ion, Arad).

• AM CITIT IN CADRUL PREZENTEI RU
BRICI, în urmă cu cîtva timp, scrisoarea unui 
tinăr din Timișoara care propunea ca acele 
piese electronice pe care, dintr-un motiv sau 
altul, marile întreprinderi de profil electronic 
nu le mai folosesc, să fie sortate și date fie școli
lor generale sau liceelor, fie introduse în circuitul 
comercial, la un preț rezonabil. Am constatat 
că în întreprinderea în care lucrez — I.P.R.S. Bă- 
neasa, există unele piese și subansamble elec
tronice declasate, care ar putea avea destinația 
propusă de tînărul timișorean, în scopul edu
cării tehnice a tineretului. Comitetul^ U.T.C. din 
întreprindere ar trebu’i să ia această inițiativă. 
Consider că sortarea acestora ar putea fi efec
tuată de către uteciștii noștri în cadrul acțiuni
lor de muncă patriotică. (Marin Vlad — Bucu
rești).

• MA NUMESC NICOLAE BURUIANA SI 
SÎNT TATAL A PATRU COPII DE VÎRSTĂ 
ȘCOLARA. Cu cîtva timp în urmă m-am adre
sat redacției ziarului ..Scînteia tineretului", so- 
licitînd sprijinul in vederea acordării unei burse 
fiului meu. elev la Liceul industrial nr. 6 — 
C.F.R. Buzău. în urma intervenției ziarului ti
neretului, conducerea școlii, neputîndu-i acorda, 
conform legii, fiului meu bursa solicitată a ho
tărât ca, ținîndu-se seama de posibilitățile noas
tre materiale, să fie scutit de cheltuielile de 
regie pînă la sfîrșitul anului școlar. Mulțumesc 
ziarului si tovarășilor din conducerea școlii pen; 
tru soluția găsită. Problema care mă frămihta 
în continuare este alta și anume : eu locuiesc 
în Moinești și cit timp copilul meu a învățat la 
școala de aici, a avut rezultate bune. Aceasta 
și datorită faptului că era sub supravegherea 
mea directă. Am constatat că acum, departe de 
casă, fiul meu nu mai obține rezultate la fel de 
bune. Sînt convins că întreg personalul didactic 
din scoală îsi face datoria depunind toate efor
turile pentru ca rezultatele elevilor la învătă- 
tră să fie cît mai bune. Cu toate acestea se 
observă că mai sînt încă elevi certați cu disci; 
plina. Socotesc că in îndreptarea acestei situatn 
un rol deosebit de important îl are atît familia 
cît și organizația U.T.C. din școală. Cînd elevii 
sînt departe de părinți, cum este cazul fiului 
meu, o Intervenție eficientă din partea organi
zației de tineret este foarte necesară. Or, din 
cîte cunosc eu. activitatea organizației de tineret 
din unele scoli se mărginește uneori la inițierea 
cîtorva activități culturale sau de muncă pa
triotică. problemele disciplinei sau ale învăță
turii rămînind numai pe seama cadrelor didac
tice. Consider că nu pot fi obținute rezultatele 
dorite fără conlucrarea permanentă a celor trei 
factori : cadrele didactice — familia — organi
zația U.T.C. Aș propune ca și în școala în care 
învață fiul meu organizația U.T.C. să fie mai 
activă, să intervină mai oberativ. cu metodele 
cele mai eficiente pentru impulsionarea elevilor 
rămași în urmă la învățătură, venind prin aceas
ta atît în sprijinul nostru, al părinților și al co
piilor noștri, cît și al societății care are nevoie 
de cadre bine pregătite pentru muncă și pentru 
viată. (Nicolae Buruiană, Moinești). .

)
tică, ireproșabila interpretare au 
fost răsplătite cu îndelungi 
aplauze. Acțiunea a constituit,, 
de fapt, debutul în .cea de a 
Il-a stagiune muncitorească, de 
data aceasta direct în produc
ție. adăugindu-se acțiunii simi
lare organizată pe platforma in
dustrială a „Cetății de foc" — 
Reșița.

GEORGE SClNTEIE 
secretar literar la Teatrul de 

operă
Timișoara

TRAINICĂ TEMELIE 
CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE

Prima linie a Combinatului de 
lianți din Cîmpulung a intrat în 
funcțiune în trimestrul II al 
anului 1972. Doi ani mai tîrziu. 
mergeau din plin toate cele 6 
linii tehnologice. In perspectivă 
se prevede extinderea capacită
ții la ciment prin punerea in 
funcțiune a încă două noi linii 
tehnologice care vor spori vo
lumul producției cu 50 la sută. 
O ascensftine rapidă, care im
pune colectivului de oameni ai 
muncii de aici o exigență spo
rită, o atitudine cu adevărat co
munistă față de muncă. Pentru 
realizarea sarcinilor de produc
ție la cea mai înaltă cotă a ca
lității, conducerea colectivă a 
combinatului nostru este pre
ocupată de aflarea celor mai 
optime soluții privind automa
tizarea, organizarea muncii după 
metode științifice, caracterizate 
prin rapiditate, corectitudine, e- 
conomie de forță de muncă, de 
materiale, raționalizarea siste
mului informațional și de evi
dență etc. O mare atenție se

INIJIATIVĂ
CE TREBUIE PRELUATĂ

0 Din inițiativa Comitetului 
U.T.C. din întreprinderea „E- 
lectrocontact" — Botoșani unele 
subansamble de motoare care 
au fost casate se valorifică in 
scopuri didactice. Selecționate și 
vopsite în culori distincte, aces
tea sânt pregătite pentru a fi 
expediate școlilor generale și li
ceelor din municipiu și județ.

NICOLAE LEPADATU 
profesor, Școala generală Su- 

harău, Botoșani

acordă celei mai dificile ope
rații care este conducerea cup
toarelor de clincher care im
pune urmărirea continuă a fo
cului, deoarece se știe că de 
modul de ardere depinde în pri
mul rînd calitatea cimentului. 
„Aici este inima combinatului. 
Nu este suficient să privești pu
pitrele de comandă. Trebuie să 
știi cum să privești în cuptor" 
— spune Gheorghe Bucșoiu, tî
nărul care a condus cu compe
tență timp de două luni trei 
cuptoare și care, intr-o noapte, 
le-a dirijat pe toate cele șase. 
Numai datorită priceperii și ca
pacității sale de mobilizare i-a 
fost încredințată această misiune, 
căreia i-a făcut față cu cinste. 
Cu astfel de tineri, vom reali- 
za cu siguranță sarcinile ce le 
avem, vom pune și de acum 
înainte trainică temelie con
strucției socialiste a țării noas
tre.

S. DAN DRAGOȘ 
muncitor la C. L. Cîmpulung

• ÎN URMA INTERVENȚIEI ziarului nos
tru, Comitetul județean Brăila al U.T.C., ana- 
lizind situația tinerei Urse Elena din comuna 
Ciocile, județul Brăila, ne răspunde că „i s-a 
acordat un ajutor material de 800 lei, s-a in
tervenit pe lingă Consiliul popular și C.A.P. 
din comuna Ciocile pentru a primi un ajutor 
permanent de întreținere, iar Direcția sanitară 
județeană a internat-o intr-un spital din muni
cipiul Brăila pentru a primi asistența medicală 
necesară".

© PENTRU REZOLVAREA SCRISORII dum
neavoastră, tovarășă Savu Violeta — Timișoara, 
am apelat la întreprinderea „Electronica" din 
București care ne-a răspuns că televizorul v-a 
fost, în cele din urmă, reparat. îl puteți ridica, 
în stare normală de funcționare, de la coope
rativa „Dinamo" din Timișoara.

• ȘTEFAN CORNEL, MUNCITOR, I.T. 
BUCUREȘTI: Pentru a rezolva problema cază
rii muncitorilor familiști, în special a conducă
torilor auto,^ Consiliul oamenilor muncii din 
I.T.B. a hotărît ca din cele două pavilioane care 
compun căminul de tineret din Pajura, unul 
sd fie destinat familiștilor veniți din provincie. 
Tinerii cazați inițial în acest cămin au fost re
partizați să locuiască în celelalte cămine, ținin- 
du-se seama de locul lor de muncă. Cel mai 
apropiat cămin de locul dumneavoastră de 
muncă este căminul Colentina E.T.E. în care ați 
fost repartizat. De altfel, chiar din construcție, 
pavilionul respectiv al căminului din Pajura fu
sese prevăzut pentru tineri familiști.

• OPREA TUDOR. COMUNA VEDEA, TE
LEORMAN : pentru deficiența motori de vîrstă 
școlară sînt organizate licee de specialitate in 
București, Sebeș, Cîmpulung Muscel și Con
stanța. Cei ce doresc să se înscrie la o astfel 
de unitate trebuie să se prezinte personal la 
Comisia județeană pentru ocrotirea minorilor 
în vederea completării dosarului.

• ÎN URMA APELULUI ZIARULUI NOS
TRU, Comitetul județean Satu Mare al • U.T.C. 
ne informează că problema locativă a tânărului 
Leahu Georgel, muncitor la întreprinderea 
„Unio“ — Satu Mare, a fost rezolvată. I s-a re
partizat apartamentul nr. 7 din blocul T 2, car
tierul Soarelui.

• ÎN URMA VERIFICĂRILOR EFECTUATE 
de către Comitetul județean U.T.C. Hunedoara, a 
reieșit că problemele semnalate de Pop Victor 
din comuna Beriu — Hunedoara nu sînt con
forme cu realitatea. în comuna Beriu există un 
cămin cultural bine dotat, o bibliotecă spațioasă 
cu peste 10 000 de volume, cu program zilnic 
de funcționare și o vitrină cu ultimele nou
tăți editoriale, o sală nou construită de sport 
etc. Acțiunile cultural-educative desfășurate în 
Beriu antrenează un mare număr de tineri și 
sînt variate și interesante, răspunzînd exigen
ței sătenilor. In această comună, printre altele, 
s-a desfășurat și etapa de masă a festivalului- 
concurs „Cintarea României", ediția a Il-a, la 
care au participat formațiile artistice ale tutu
ror satelor aparținătoare. La faza pe consiliu 
intercooperatist de la Orăștie, comuna Beriu, a 
fost prezentă cu următoarele formații : de tea
tru, brigadă artistică, taraf de muzică populară, 
grup folk, grup vocal, montaj literar, soliști vo
cali, recitatori etc. Datorită bunei pregătiri, par
ticipant din Beriu au fost selecționați pentru 
faza județeană. Organul de partid din Beriu 
apreciază pozitiv felul în care comitetul comu
nal U.T.C. colaborează cu ceilalți factori din 
comună pentru organizarea unor acțiuni inte
resante. S-a reliefat faptul că întreg activul 
U.T.C. din comună este prezent în formațiile 
artistice și implicat in buna organizare și des
fășurare a acțiunilor politico-educative din co
mună. în atenția factorilor răspunzători se află 
în continuare intensificarea acțiunilor cultural- 
artistice și politico-educative, atragerea unui 
număr mai mare de tineri la activitatea cultu
rală, educativă și sportivă, constituirea unor noi 
formații artistice, creșterea numărului de spec
tacole susținute în fața publicului etc.

Am acordat un spațiu mai mare acestui răs
puns deoarece activitatea culturală, politzco- 
educativă și sportivă desfășurată in . comuna 
Beriu ni se pare cu adevărat meritorie.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA
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utilaj greu din __________ _
nînd Trustului de construcții 
industriale și agrozootehnice 
București, cu care am discutat, 
își exprimă certitudinea că, în 
ciuda restanțelor de circa o 
lună pe care le-au înregistrat
în activitatea lor în cursul lu
nilor decembrie și ianuarie, vor
fi recuperate și termenele de 
intrare în producție a combina
tului vor fi, indiscutabil, res
pectate. Pentru aceasta „s-a în
tocmit un program amănunțit 
de recuperare a rămînerilor în 
urmă — ne informează ingine
rul șef al grupului de șantiere, 
tovarășul Liviu Profir — care 
prevede printre altele : concen
trarea forței de muncă spre 
obiectivele cu cel mai apropiat 
termen de punere în funcțiune, 
extinderea schimbului doi la 
toate lucrările unde condițiile 
permit desfășurarea activității 
pe timp de noapte, transferarea, 
din dispoziția trustului, de pe 
alte șantiere ale sale, a unui 
număr de 200 de muncitori etc".
Pe baza acestor măsuri, a gra
ficelor întocmite și care se ur
măresc zilnic, colectivul con
structorilor de-aici își propune 
să recupereze întârzierea de 30 
de zile pînă la finele lunii mar
tie. Ritmul atins în acestp rile 
este, ' într-adevăr, corespunză
tor intențiilor propuse. /

Cu doi și chiar cu uri an în 
urmă situația pe acest șantier 
era însă mult mai critică, ră- 
mînerile în urmă mult mai pro
nunțate, din același motiv esen
țial : lipsă de forță de muncă 
calificată. Văzînd însă că nu 
există nicî o posibilitate de re
dresare a deficitului de munci
tori. conducerea grupului de 
șantiere a trecut la singura mă
sură operativă și eficientă care 
se întrevedea și anume, califi
carea, cu eforturi proprii a unui 
număr cît mai mare de munci
tori în meseriile deficitare. 
Cum s-a procedat practic ?

— Am întocmit inițial o evi
dență clară a tuturor tinerilor 
necalificați din formațiile noas
tre de lucru, ne spune tehnicia
nul Mircea Lăzăreanu, secreta
rul Comitetului U.T.C. pe plat
formă, și am procedat apoi la 
organizarea cursurilor pe dife
rite forme. în funcție de pregă
tirea școlară și vechimea pe 
șantier a fiecăruia : cu scoate
re din producție, cu participare 
în producție și calificare la lo
cul de muncă. în total, au ab
solvit aceste cursuri numai anul 
trecut un număr de 495 de ti
neri care lucrează acum pe șan
tierul nostru.

Prin el însuși acest efectiv de 
forță de muncă calificat pe un 
singur șantier și într-un singur 
an vorbește de la sine, dă cu 
adevărat măsura străduințelor 
și a experienței colectivului de 
constructori de pe această plat
formă. Pentru că, n-a fost și nu 
este o acțiune doar a adminis
trației sau a organizației U.T.C., 
ci a întregului colectiv, a tutu
ror șefilor de echipe și brigăzi, 
a tuturor maiștrilor, inginerilor 
și muncitorilor cu înaltă califi
care.

— Așadar, care a fost primul 
pas în organizarea formelor de 
calificare și cum s-au desfășu
rat ele pe parcurs ?

— în primul râpd. am înca
drat în compartimentul perso
nal, învățămînt, retribuire — 
ne spune economistul Neculai 
Iancu, șeful acestui comparti
ment, un cadru didactic cu în
delungată experiență. care a 
știut să dea activității de cali
ficare și perfecționare profesio
nală a muncitorilor o formă 
organizatorică optimă, care a 
influențat în bine mersul fiecă
rui curs. Pentru tinerii de la 
cursurile cu scoatere din pro
ducție am organizat un program 
de lecții teoretice, după progra
ma Ministerului Construcțiilor 
Industriale, adaptată Ia specifi
cul nostru, de la ora 7 la ora 
12, iar după amiază, practica pe 
șantier, cu o durată de trei luni. 
Tinerii de la cursurile cu par
ticipare în producție, în care 
i-ani cuprins pe cei cu o anu
mită vechime pe șantier, lu
crează efectiv în formațiile de 
lucru, iar seara participă la 
două-trei ore de teorie. în sfîr- 
șit, în a treia formă — califica
rea la locul de muncă — i-am 
cuprins pe acei muncitori care 
lucrează de mai multă vreme 
în construcții, dar care nu erau 
calificați și pe care, după lua
rea in evidență și urmărirea ac
tivității lor în producție pe o 
perioadă de cîteva luni, i-am 
supus unui examen corespunză
tor, după care Ii s-a înmînat, 
conform legislației, certifica
tele de muncitori calificați.

Pentru a da un caracter per
manent acestei activități, con-

ASIGURAREA SI CALIFICAREA FORȚEI DE MUNCĂ -

La marile obiective industriale din judefele celor 10 miliarde

LA ORDINEA ZILEI:

Calificarea pentru 
meseriile deficitare

tinuă tovarășul Iancu. Consiliul 
oamenilor muncii a numit un 
corp profesoral, ca să-1 numesc 
astfel, care răspunde de preda
rea cursurilor și buna lor des
fășurare, format din doispreze
ce ingineri, între care Ion Zîm- 
bran, Teodorine Anghelescu, 
Nicolae Brîndașu etc. Cu aceeași 
grijă au fost stabilite echipele 
în care să fie încadrați tinerii 
pentru calificare, urmînd ca în 
fiecare formație să fie reparti
zați nu mai mult de 3—4 tineri, 
pentru ca șeful echipei, ceilalți 
constructori să se poată ocupa 
de ei în cele mai bune condiții.

— Cum privesc și cum își în
deplinesc șefii brigăzilor aceas
tă sarcină, suplimentară, de a 
se ocupa de calificarea unor ti
neri în formația lor ?

— Cu aceeași responsabilitate 
cu care privim sarcinile de pro
ducție, deoarece ei rămîn în 
formația noastră, și cum îi ca
lificăm așa îi avem, consideră 
Constantin Papandonatu. în 
brigada noastră am calificat 
anul trecut 26 de lăcătuși și su
dori, printre care și soția mea, 
Alexandrina, și băiatul meu. 
Gigei. După un an de la califi
care, tinerii sînt în măsură să 
îndeplinească corect orice sar
cină în meseria lor. Trebuie 
să-i evidențiez în acest sens pe 
Marin Degeratu, Marian Coman, 
Maria Bugnaru, Fane Buzatu.

La aceeași întrebare răspunde 
Marin Iordache, șeful altei bri
găzi fruntașe :

— Noi am calificat în 1978 un 
număr de 14 tineri, printre car© 
Ștefan Giurgilă, Marin Petanca, 
Viorel Lungu, Nicolae Boboc, 
care dau rezultate foarte bune. 
In calificarea lor am fost și 
sîntem ajutați permanent de 
maiștrii Nicolae Ciulacu și Ște
fan Teodorescu, de inginerul 
Alexandru Dae, secretarul or
ganizației U.T.C. pe lot. încă de 
la repartizarea lor în formația 
noastră tinerii respectivi au fost 
luați în răspunderea si instrui
rea celor mai buni constructori 
ai brigăzii : Petru Dune. Ion 
Istrate, Ion Ciobanu, Gheorghe 
Mutulică.

Șeful echipei de tineret de la 
sudarea conductelor-dragă. Ion 
Deaconu adaugă :

— în formația noastră lucrea
ză numai tineri — cel mai „bă
trân" are 35 (Lucian Dragnea) 
iar „bobocul". 22 de ani (Florin 
Otonega) și toți am parcurs 

același proces de formare pro
fesională. adică ne-am calificat 
la locul de muncă, cu ajutorul 
celor cu experiență. De-aici și 
datoria noastră de a ne ocupa 
de creșterea Viitorilor construc
tori. în primul rînd, mai multi 
dintre noi ne-am adus aici și 
calificat soțiile. Printre alte 
cinci soții se află și Iulica. so
ția mea. Deși avem trei copii, 
am găsit posibilitatea s-o înca
drez și s-o calific și pe ea ca 
sudoriță. E avantajos. Luna tre
cută, in ianuarie, dealtfel cea 
mai slabă lună, am cîștigat îm
preună 6 000 de lei. S-au mai 
calificat în formația noastră 
Carolin Osiroveanu, Elena Con
stantin, Iulian Duță si alții.

La rândul său inginerul Nico- 
colae Brândușa, șeful șantierului 
doi, apreciază :

— Nivelul lucrărilor efectuate 
în prezent pe șantierele noastre 
in general, iar pe șantierele 
trustului nostru în special, unde 
nivelul de mecanizare este foar

Zi de zi, în cîmp, acolo unde 
se hotărăște soarta producției

(Urmare din pag. I)

mai bune rezultate în muncă: 
Adam și Mitrea Petra. Elena 
Șatalan, Radu Gulban, Elena 
Sîrbu". Tînărul inginer Ion Mă- 
năilă. șeful sistemului de iriga
ții. este în permanentă alertă, 
dirijînd operativ formațiile de 
mecanici, electricieni, ageriți hi
dro pentru decolmatarea ulti
milor kilometri de canale, revi
zuirea agregatelor de pompare 
și aspersiune, remedierea de
fecțiunilor de antene. Trăgîn- 
du-se concluzii din neajunsuri
le manifestate anul trecut în ac
tivitatea din irigații, se iau toa
te măsurile necesare pentru ca 
apa să ajungă la plante con
form graficelor de udări v>i a 
tehnologiilor prevăzute pentru 
obținerea a 10 tone porumb si 
peste 5 tone grîu la hectar. Pe 
tinerii medici veterinari Eugen 
Nicolau și Dan Ungureanu. 
tehnicianul Ion Dinu și econo
mistul Alexandru Voinea, îm

te ridicat, nu mai permite ca ele 
să poată fi făcute de muncitori 
necalificați. Pornind de la acest 
adevăr, șantierul nostru a fost 
declarat „șantier școală", și, în- 
tr-adevăr, peste 70 la sută dintre 
tinerii calificați anul trecut pe 
platformă s-au calificat în ca
drul șantierului doi. Peste 200 
dintre cei mai experimentați și 
calificați constructori au primit 
sarcina să ia pe lîngă ei tineri 
necalificați pe care să-i învețe 
meserie. Ei își fac conștiincios 
această datorie pentru că, deși 
lucrăm cu multi începători, 
ne-am realizat constant produc
tivitatea.

O măsură bine gîndită pentru 
compensarea forței de muncă de 
care duce șantierul lipsă este 
policalificarea muncitorilor. A- 
nul trecut un număr de 25 de 
lăcătuși și-au însușit și meseria 
de sudor și 68 de sudori au tre
cut prin cursurile de policalifi
care în meseria de lăcătuș.

preună cu alti zeci de tineri 
zootehniști îi găsim ..la post“. 
Se asigură asistentă san'itară și 
furajare neîntreruptă pentru ob
ținerea celor 3 448 vitei, 1 600 
purcei și 5 156 miei, la un indice 
de natalitate apropiat procen
tului de 90 la sută. Permanent 
funcționează si cele 6 mori de 
tocat și pregătit furaje, supra
vegheate în două schimburi de 
48 de mecanici și cooperatori, 
pentru a se asigura sporurile 
prevăzute și livrarea la 385 kg 
a tineretului taurin, 450 kg Ia 
bov'ine adulte și 110 kg la por
cine.

„Lucrăm ca în condiții de in
dustrie, ne spune tînărul direc
tor al S.M.A.. ing. Mircea Ior
dan, dacă avem în vedere că 
2 000 de oameni au de lucru în 
tot cursul anului, iar restul de 
cooperatori au de efectuat cel 
puțin 250 de norme de categoria 
I. Aceasta va permite realizarea 
unui cîștig mediu lunar de 1 700 
lei pentru cooperatori și 2 200 
lei lunar pentru mecanizatori.

— Să revenim însă la situația 
prezentă, în care, cu toate bu
nele rezultate în pregătirea cu 
forțe proprii a unui număr de 
muncitori calificați, mai aveți 
totuși un deficit de peste 4(H) 
de cadre. Ce prevede planul 
dumneavoastră pentru anul cu
rent în acest domeniu ?

— Pentru anul curent, preci
zează șeful compartimentului 
personal, învățămînt, retribuire, 
ne-am propus recrutarea șis ca
lificarea pe șantier a 105 tineri 
muncitori, în meseriile deficita
re de dulgheri, betoniști și fie- 
rar-betoniști și de patru ori pe 
atâția să policalificăm. Avind 
însă în vedere că aici se va 
construi în continuare, inclusiv 
în cincinalul următor, este evi
dent că numărul pe care ni-1 
propunem este încă mic dar tre
buie să ne încadrăm în posibi
litățile noastre de recrutare a 
tinerilor, posibilități reduse și în 
descreștere în viitor, pentru că 
activăm într-o zonă cu multe 
centre industriale, între care 
principalul „concurent", Capita
la.

Dar și așa merită a fi lăudată 
străduința depusă de colectivul 
grupului de șantiere, care, prin 
acțiuni proprii, și-a asigurat for
ță de muncă din zonă, în propor
ție de peste 70 la sută din efec
tivele actuale și care fac naveta 
pe o distanță de pînă la 50 de 
kilometri. Pentru muncitorii ti
neri și familiști din alte județe 
mai îndepărtate s-au creat cele 
mai bune condiții de cazare, în 
blocuri și cămine confortabile, 
ceea ce a determinat o bună 
stabilitate pe șantier. Nu mai 
puțin de 2 000 de muncitori sînt 
cazați în spațiile grupului da 
șantiere. Acest fapt' constituie 
factorul esențial în atragerea 
forței de muncă în prevenirea 
fluctuației și obținerea unui ritm 
de lucru pe șantier care să ga
ranteze respectarea termenelor 
de punere în funcțiune.

Indiscutabil — aceasta este și 
concluzia conducerii grupului de 
șantiere Giurgiu a TCIAZ — 
acoperirea deficitului de forță 
de muncă acum și în perspecti
vă cade în cea mai mare parte 
în sarcina colectivului de aici. 
Dificultățile sînt reale pentru că 
solicitările în zonă sînt foarte 
mari, iar disponibilitățile mici. 
Dar în numai jumătate de ceas 
cît am stat în biroul personal, 
au venit cinci tineri necalificați, 
chiar din Giurgiu, care pînă a- 
cum lucraseră la fabrica de za
hăr și cereau să intre într-o 
școală de calificare pe șantier. 
Așadar, posibilitățile mici nu 
sînt totuși epuizate. Comitetul 
județean Ilfov al U.T.C., comi
tetul municipal Giurgiu al 
U.T.C. pot și trebuie să-și spo
rească acțiunile de ajutorare a 
șantierului în recrutarea tineri
lor din zonă și îndrumarea lor 
spre cursurile de calificare din 
șantier. Măsura inițiată de con
siliul oamenilor muncii, de poli
calificare, în vederea • creșterii 
nivelului de pregătire profesio
nală a tuturor cadrelor, pentru 
ca aceiași oameni să poată exe
cuta în cadrul brigăzii lor un 
complex de activități, trebuie 
extinsă la un număr cît mai 
mare de constructori.

Este bine că, în acest con
text, datorită măsurilor luate 
din vreme de conducerea com
binatului chimic, de Ministerul 
Chimiei, forța de muncă nece
sară pentru preluarea capacită
ților care vor fi puse în func
țiune în acest an, a fost deja 
asigurată, aproape 2 000 de ca
dre lucrează în unități similare, 
sau chiar pe șantier, în aștepta
rea pornirii combinatului lor. 
Vom reveni periodic pe acest 
mare șantier pentru a urinări și 
ajuta, după posibilitățile ziaru
lui, acțiunea de durată în care 
s-a angajat colectivul de pe a- 
ceastă platformă de a-și recruta, 
califica și policalifica forța de 
muncă de care are nevoie acum 
dar și în perspectivă.

ROMULUS LAL

care știu b'ine că nivelul recol
telor este determinat de efec
tuarea tuturor lucrărilor plani
ficate, iar retribuirea depinde 
de producțiile obținute".

în acest context al muncii 
susținute pentru recolte bogate, 
nu putem încheia aceste cîteva 
rânduri- consemnate la Drăgă- 
nești Vlașca, fără a aminti că 
în cadrul întrecerii socialiste 
oamenii muncii s-au angajat să 
livreze suplimentar la fondul 
de stat în acest an 530 tone grîu, 
1 966 tone porumb, 190 tone 
floarea-soarelu'i, 4 000 tone sfeclă 
de zahăr. 1190 tone legume, 215 
tone carne, 938 hectolitri da 
lapte, 1,9 tone lînă, 5 milioane 
ouă. Pentru aceasta au fost 
stabilite în amănunt programe
le tehnologice, măsurile concre
te și obiectivele de muncă pen
tru întregul an agricol, cu res
ponsabilități precise de înfăp
tuire. Modul de acțiune din 
aceste zile constituie o certitu
dine a îndeplinirii obiectivelor 
propusa.
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încheierea vizitei de prietenie a tovarășului Nicolae Ceausescu 
în Republica Populară Bulgaria

COMUNICAT I

Ceremonia

privind vizita de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român,

plecării de pe

președintele Republicii Socialiste România, impreună cu
aeroportul

tovarășa Elena Ceaușescu în Republica Populară Bulgaria din Voden
(Urmare din pag- I)

Tovarășul Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceausescu, a efectuat, la invita
ția tovarășului Todor Jivkov, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, o vizită de prietenie în 
Bulgaria. în perioada 15—17 fe
bruarie 1979.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
ăM împreună cu tovarășa Elena 

Ceausescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, și persoanele care 
i-au însoțit au vizitat întreprin
derea de antibiotice din Razgrad, 
Complexul agroindustrial din 
Loznița, precum și alte obiective 
cu caracter social si cultural.

Primirea cordială, frățească <- 
cordată oaspeților a constituit o 
expresie elocventă a prieteniei 
si colaborării tradiționale dintre 
popoarele român si bulgar.

Intre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov au 
avut loc convorbiri la care au 
luat parte :

— Din partea română : tova
rășa Elena Ceausescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român. Leonte 
Răutu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală de 
colaborare economică si tehnico- 
stiințifică româno-bulgară. Ște
fan Andrei, membru siTpleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul afaceri
lor externe. Ștefan Bîrlea. mem
bru al C.C. al P.C.R.. directorul 
cabinetului secretarului general 
al partidului si președintelui re
publicii. Constantin Mitea, mem
bru al C.C. al P.C.R.. consilier 
al secretarului general al parti
dului și președintelui republicii. 
Petre Duminică, membru al C.C. 
al P.C.R., ambasadorul Republicii 
Socialiste România în R.P. Bul
garia.

— Din partea bulgară : Petăr 
Mladenov. membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., minis
trul afacerilor externe. Andrei 
Lukanov. membru al C.C. al 
P.C.B.. vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
părții bulgare in Comisia mixtă 
guvernamentală de colaborare 
economică și tehnico-stiințifica 
româno-bulgară. Ludmila Jivko- 
va. membru al C.C. al P.C.B., 
președintele Comitetului Culturii. 
Milko Balev. membru al C.C. al 
P.C.B., șef al cabinetului primu
lui secretar al C.C. al P.C.B., 
Niko Iahiel. membru al C.C. al 
P.C.B., consilier al primului 

ț secretar. Petăr Danailov. membru 
C.C. al P.C.B., ambasadorul 

Republicii Populare Bulgaria în 
Republica Socialistă România.

Conducătorii Republicii Socia
liste România si Republicii Popu
lare Bulgaria s-au informat re
ciproc asupra realizărilor în edi
ficarea societății socialiste multi
lateral dezvoltate în Republica

Ceaușescu. 
Partidului

Socialistă România si Republica 
Populară Bulgaria, asupra sarci
nilor De care popoarele român si 
bulgar le îndeplinesc in vederea 
înfăptuirii cu succes a hotărâri
lor adoptate de cel de-al XI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român si cel de-a1. XI-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Bulgar si de Conferințele Na
ționale ale celor două partide.

Tovarășii Nicoiae Ceaușescu 
ei Todor Jivkov au remarca: cu 
satisfacție că prietenia si colabo
rarea dintre Republica Socialistă 
România si Republica Populară 
Bulgaria, dintre Partidul Comu
nist Român si Partidul Comunist 
Bulgar se amplifică si se apro
fundează continuu, ne baza nrin- 
ciDîilor marxism-leninismului si 
solidarității internaționaliste, res
pectării stricte a independentei 
si suveranității naționale, depli
nei egalități în drepturi, neames
tecului în treburile interne, 
avantajului reciproc si întraju
torării tovărășești.

Cei doi conducători au eviden
țiat că sarcinile fundamentale 
prevăzute in domeniul colaboră
rii economice se îndeplinesc cu 
succes. Ei și-au exprimat con
vingerea că convorbirile purtate 
împreună vor contribui Ia rea
lizarea. la termenul prevăzut, 
a lucrărilor de construire in co
mun a Complexului hidrotehnic 
Tumu Măgurele-Nicopole. a în
treprinderii constructoare de 
mașini grele Giurgiu-Ruse și a 
Complexului de olefine, la adîn- 
cirea pe mai departe a cooperă
rii și specializării în producție, 
a schimburilor reciproce de 
mărfuri și a colaborării tehnice 
și științifice. Ei au relevat că 
coordonarea planurilor econo
mice pe perioada 1981—1985 — 
care are Ioc în prezent — va 
crea premisele pentru o impor
tantă creștere pe mai departe a 
volumului relațiilor economice 
bilaterale după 1980. Realizarea 
acestor sarcini corespunde 
deplin intereselor celor 
țări și popoare și, in același 
timp, constituie un aport sub
stanțial la realizarea Programu
lui complex al C.A.E.R.. la creș
terea forței și influentei socia
lismului, la cauza păcii, colabo
rării și progresului social în 
lume.

Conducătorii celor două țări 
au făcut un schimb de păreri 
în unele probleme internațio
nale. Ei au subliniat că Decla
rația de la Moscova a Comitetu
lui Politic Consultativ, din no
iembrie 1978. este o nouă și evi
dentă afirmare a voinței comune 
a statelor participante la Trata
tul de la Varșovia de a adinei 
procesul destinderii și a-1 face 
ireversibil, de a acționa pentru 
adoptarea unor măsuri concrete 
de dezarmare, pentru consoli
darea păcii și securității, pen
tru colaborare între popoare 
și progres social în lume. Tova
rășii Nicolae Ceaușescu si Todor 
Jivkov au declarat că Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Bulgaria vor depune 
eforturi. împreună cu celelalte 
state participante la Tratatul de 
la Varșovia, cu toate țările iubi
toare de pace, cu toate forțele

democratice sl progresiste pen
tru todeolimrea obiectivelor pre
văzute in Dedarați-e.

O deo&eto.tâ atenție * fost 
acordată probtetpeJor de-zarmâ - 
rii. Cele două Dării au subliniat 
că bcxârirîle sesiunii N.A.T.O. 
de la Washington și Bruxelles 
privind creșterea POCestiaiului 
militar reprezintă un serios ob
stacol in calea incetăru cursei 
Înarmărilor 5i a adoptării unor 
măsuri reale de dezarmare. Ele 
condamnă politica de intensifi
care a cursei înarmărilor promo
vată ce cercurile imperialiste a- 
gresive si se declară pentru asi
gurarea in c el mai scurt timp a 
unei cotituri hotărâtoare in tra
tativele pentru încetarea cursei 
Înarmărilor, pentru dezarmare.

A fost subliniată importanța 
Încheierii cit mai grabnice a tra
tativelor care au loc între 
U.RS.S. si S.UA pentru limi
tarea armamentelor ofensive, 
care răspunde intereselor conso
lidării destinderii, păcii si secu
rității internaționale. Ceie două 
părți se pronunță pentru înche
ierea cit mai curând posibil a 
negocierilor de la Viena privind 
reducerea forțelor armate si a 
armamentelor in Europa centra
lă pe baza principiilor nestirbirii 
securității statelor, ceea ce ar 
avea o importanță deosebită 
pentru îmbunătățirea climatului 
european, pentru consolidarea 
încrederii intre state, pentru în
tărirea cursului destinderii si 
dezvoltării colaborării pe conti
nent. In acest sens a fost expri
mată speranța câ propunerile 
țăriior socialiste din 8 iunie 1978 
vor fi examinate intr-un spirit 
constructiv.

Cele două părți au subliniat 
contribuția pozitivă a sesiunii 
speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. și au sprijinit pe deplin 
convocarea în cel mai scurt timp 
a Conferinței mondiale pentru 
dezarmare, cu participarea tutu
ror statelor. Ele s-au pronunțat 
pentru încheierea unei înțelegeri 
internaționale privind nerecur- 
gerea la forță în relațiile din
tre state.

Cei doi conducători au reafir
mat marea importanță a Actului 
final al Conferinței pentru se
curitate și cooperare’ in Europa 
și necesitatea de a se aplica 
prevederile acestuia ca un tot 
unitar, in vederea dezvoltării în 
continuare a colaborării, și in 
mod deosebit pentru trecerea la 
măsuri de dezarmare si dezan
gajare militară in vederea asi
gurării unei adevărate securi
tăți pe continentul european și 
in lumea întreagă. Ei au subli
niat importanta bunei pregătiri 
a reuniunii de la Madrid din 
1980. astfel incit să se obțină noi 
succese importante in această 
direcție.

Cei doi conducători de partid 
si de stat au afirmat incă o dată 
hotărârea partidelor și guverne
lor lor de a dezvolta relații de 
bună vecinătate și colaborare cu 
țările din Balcani, de a contribui 
la transformarea Balcanilor in
tr-o zonă trainică a păcii și bu
nei vecinătăți, a securității șl 
înțelegerii.

Ceie două părți si-au exprimat 
solidaritatea cu popoarele care

luptă împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocolonialis- 
mului. împotriva rasismului și 
apartheidului, pentru indep^n- 
cer.ta națională și progres so
cial. pentru respectarea strictă 
a dreptului fiecărui popor de 
a-;i hotărî singur destinele, fără 
nici un amestec din afară. Ele 
s-au declarat pentru stabilirea 
unor relații internaționale echi
tabile. a unei noi ordini econo
mice. pentru asigurarea dreptu
lui tuturor statelor de a dispu
ne în mod suveran de bogățiile 
lor naturale. pentru lichidarea 
discriminării în comerțul inter
national.

In cursul convorbirilor au fost 
examinate si alte probleme in
ternaționale de interes reciproc.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au reafirmat hotă
rârea Partidului Comunist Ro
mân și a Partidului Comunist 
Bulgar de a contribui la întă
rirea unității și coeziunii mișcă
rii comuniste și muncitorești in
ternaționale. a tuturor forțelor 
revoluționare și democratice în 
lupta pentru pace, democrație $i^ 
socialism. In legătură cu aceasta,' 
ei au subliniat deosebita impor
tanță a Declarației adoptate la 
Conferința partidelor comuniste 
și muncitorești din Europa, care 
a avut loc la Berlin, in anul 
1976.

Convorbirile dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov s-au desfășurat intr-o at
mosferă de lucru, tovărășească 
și cordială. Au fost 
eforturile Partidului 
Român și Partidului Comunist 
Bulgar de a dezvolta și in viitor 
relațiile multilaterale dintre cele 
două țări. în spiritul Tratatului 
de prietenie, colaborare si asis
tentă mutuală din 1970 și al De
clarației româno-bulgare. sem
nată la Sofia în 1977.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au exprimat con
vingerea că schimbul de păreri 
care a avut loc va contribui la 
dezvoltarea pe mai departe a 
prieteniei și colaborării dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Bul
garia. dintre popoarele român și 
bulgar, ceea ce corespunde in
tereselor lor vitale, intereselor 
țărilor socialiste, cauzei gene
rale a păcii și socialismului in 
lume.

In spiritul relațiilor tradițio
nale între țările și popoarele 
noastre, al raporturilor priete
nești dintre cei doi conducători 
de partid și de stat. 
Nicolae Ceaușescu și 
Elena Ceaușescu — 
invitația din 1977 adresată pri
mului secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, de a face o vizită ofi
cială in România in fruntea unei 
delegații de partid și guverna
mentale bule are — au invitat pe 
tovarășul Todor Jivkov să facă 
o vizită de prietenie in Republi
ca Socialistă România. Invitația 
a fost acceptată cu plăcere.

subliniate
Comunist

tovarășul 
tovarășa 

reinnoind

Voden, 17 februarie 1979.

I

adresate oaspeților., urări 
drum bun, de dezvoltare pe mai 
departe a strânselor relații ,de 
prietenie, solidaritate și' Colabo
rare dintre cele doua partide 
comuniste și țări vecine.. .Un 
mare număr de locuitori ai ora
șului Razgrad $î localităților din 
jur au salutat ;cu puternice a- 
plauze și urale pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. Se scanda ne
întrerupt „Vecina drujba !*', 
„Vecina drujba 1“ („Prietenie 
veșnică !“).

Garda de onoare, aliniată pe 
aeroport, a prezentat onorul, iar 
fanfara militară a intonat im
nurile de stat ale Republicii So
cialiste România și Republicii 
Populare Bulgaria.

Fete în frumosul port al aces
tor meleaguri au oferit buchete 
de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu își iau 
rămas bun de Ia persoanele ofi
ciale bulgare prezente la cere
monia plecării.

Cu sentimente de caldă prie
tenie. tovarășul Todor Jivkov și 
tovarășa Ludmila . Jivkova își 
iau rămas bun de la tovarășa 
Elena Ceaușescu. do Ia tovarășii 
Leonte Răutu și Ștefan Andrei.

La scara avionului.
Nicolae Ceaușescu și 
Jivkov își strâng cu 
miinile, se îmbrățișează priete
nește.

In aplauzele îndelungate 
mulțimii, aeronava prezidențială 
decolează la ora 10. îndreptîn- 
du-se spre patrie.

tovarășii 
Todor 

căldură

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI
Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele 

Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a adresat primului 
secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, 
Todor Jivkov, următoarea telegramă :

SOFIA
Părăsind teritoriul Bulgariei prietene, doresc să vă mulțumesc, 

încă o dată. în numele meu și al tovarășei mele, pentru ospitalitatea 
de care ne-am bucurat pe pămintul țării dumneavoastră.

îmi exprim convingerea că această nouă întîlnire a noastră, 
convorbirile pe care le-am purtat impreună vor da noi impulsuri 
tradiționalelor relații de prietenie, bună vecinătate și colaborare 
multilaterală dintre țările și partidele noastre^ in interesul și spre 
binele celor două popoare, al cauzei generale a socialismului, a păcii 
și înțelegerii in Balcani, in Europa și in întreaga lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră și 
întregului popor bulgar cordiale urări prietenești de sănătate si 
fericire, de noi și tot mai mari succese în construcția noii orînduiri 
și înaintarea țării pe calea progresului și bunăstării.

0 NOUA Șl ELOCVENTA EXPRESIE
A PRIETENIEI Șl COLABORĂRII ROMANO-BULGARE
Actionînd cu consecventă în 

spiritul prevederilor Programu
lui partidului. România socialis
tă. Partidul Comunist Român 
desfășoară o amplă sî
activitate internațională virând 
întărirea legăturilor de Prietenie, 
solidaritate $i colaborare cu toate

bogată

Programul partidului — așa cum il gîndim, așa cum il înfăptuim
„Acum, cind ne-am îndeplinit 

angajamentul pe care ni-1 lua
sem, în primul rind față de noi 

. înșine — imi spune lăcătușul 
mecanic Vasile Grădișteanu, 
secretarul Comitetului U.T.C. de 
la I.M.U.A.B. — produsul la a 
cărei realizare am contribuit se 
numește pur și simplu strung- 
carusel. Dar pentru noi. cei care 
îi știm, ca să fie așa. biografia, 
strungul acesta rămîne în pri
mul rind cel mai frumos și cel 
mai bărbătesc examen pe care 
l-am dat pînă acym in muncă*'4. 
Intr-adevăr, sint împrejurări, 
sînt întimplări care, derulate 
retrospectiv, evidențiază mai 
mult decît efortul colectiv de a 
îndeplini în bune condiții in ter-' 
men și de calitate o sarcină de 
producție, semnifieînd. prin în
cărcătura umană cu care au fost 
Investite în tot acest răstimp, 
adevărate lecții de viață, puter
nice și revelatoare mărturii de 
conștiință. Dealtfel, despre bi
necunoscuta întreprindere bucu- 
reșteană se spune, ades, că este 
„un fel de pionier44 al industriei 
noastre, căreia ii revine sarcina 
de a realiza mașini unelte noi 
de înaltă tehnicitate pentru'in
dustria națională, produsele ei 
putînd fi azi intîlnite in cele 
mai felurite colturi ale tării, 
deopotrivă la Iași, la Roman, la 
Bacău, sau în Capitală. Prin 
profilul ei. această întreprin
dere este o imagine grăitoare a 
efortului de asimilare a unei 
game cît mai largi de mașini 
unelte. îndeosebi de mașini 
grele, obiectiv prioritar al actua
lului cincinal decurgind firesc 
din sarcinile, si orientările sta
bilite de Programul partidului. 
Un obiectiv care a căpătat în 
răstimpul care a trecut de Ia 
Congresul al XI-lea contururile 
clare și precise ale faptei, ale 
unui efort de gîndire si acțiune 
în deplină consonanță cu înseși 
ritmurile ascendente ale econo
miei noastre.

Iată de ce. aflindu-mă între 
tinerii care au contribuit Ia 
realizarea noului strung-caruseL 
m-am gîndit în primul rind Ia 
performanța morală umană pe 
care o implică el, la saltul de

conștiință pe care realizarea sa 
l-a determinat in viața si preo
cupările unor tineri, altcumva 
obișnuiți, dar care poarta ca 
mindrie titlul de constructori ai 
marelui carusel.

Ce a însemnat, ÎI întreb pe 
Victor Iosif, secretarul orgar.i- 
zatiei U.T.C. nr. 7. faptul că tu 
și colegii tăi ați participat incă 
de la început la această reali
zare Nu îl miră întrebarea 
mea. Pentru că Victor, și. desi
gur. nu numai el. este legat cu 
amintiri puternice de această 
întimplare. amintiri care încep 
poate in dimineața aceea de

Jn producție noi ii spunem strungul 

carusel. Dar pentru noi el inseamnă 

ce! mai frumos examen a! tineretii“
Tinerii de la întreprinderea de mașini-unelte

unui utilaj de vrrf al industriei noastrerealizatori ai
ți agregate București

fan: împlinit, retrăiesc intim- 
plârile despre care mi-au vorbit 
făurarii lui si-mi dau seama câ 
simbolul la care se referea lă
cătușul Chirică are o deschidere 
ma_ profundă si mai bogarâ. E 
in prunul rind an simbol al for
ței unei societăți care isi ooaze 
prooune cele ntai ambițioase o- 
btective pentru câ știe cu certi
tudine câ âre de partea ei. r.u 
numai tehnica cea mai avansată 
dar și factorul hotărâtor bărbă
ția. dirzenia si răspunderea oa
menilor. astfeL un obiecâv 
pe care Programul namduim îl 
rezumă cocci* in acești termeni 
^dezvoltarea in continuare cu 
pnontaie. a indusTrrci socialis
te. orientarea sa fermă sure ra

mai 1977. cir.d. pe locul unde 
astăzi se ridică noua si moderna 
hală de peste 12 000 mp. se 
aflau încolonați ei. brigadierii 
de pe șantierul tineretului din 
întreprindere, care isi asumaseră 
sarcina de onoare de a contribui 
la ridicarea acestui obiectiv. ..Sâ 
știți, îmi spune ei. că nimeni nu 
ne-a spus atunci câ noi. utecistii. 
trebuie să fim neapărat deosebiți 
de ceilalți oameni din între
prindere. Ne-am dat insă seama 
câ sarcina aceasta ne revine in 
primul rind nouă si fără vorbe 
mari am trecut 2a fapte*. „Fără 
vorbe mari-, asta înseamnă că 
s-a trecut de îndată la con
stituirea brigăzilor de tineret că 
practic, cei aproape 2 000 de ti. 
neri din întreprindere s-au sim
țit datori să fie prezenti pe șan
tierul din incinta noii hale. Pre-

stituim si o brigadă ootm-usâ ta 
majoritate dg: âaere. unh s-au 
mirat. S-au găsit chiar ucrii care 
să ne ia pe sus : ^Lasâ. zzreau ei. 
asta-i rreabâ bărbăteasca. oe 
voc. feteje. ră scutgn. toc noc. 
bărbații ducem greul-. Dor n-a 

irimoesa irxgierâ. ajutată Srâ 
osteneală de mcncrioareie Eca- 
terina Tur-oc sî Camelia Cosrâx 
fe-tele au pus umărul cu adevă
rat de la egal la egal reușind 
nu o data sâ-i întreacă pe băie
ții din atelier. sDulberind astfel 
Drezumțioasele sceoticisme cu 
care fusese irttimpinată propu
nerea lor. Contează prea puțin 
astăzi cine a râștigat întrecerea, 
pentru că de fapt ciștizul este 
colectiv, iar câștigătorul ur.ul 
singur — puternica familie mun
citorească de la LM.U.A.B.

ladse. fiecare

rea

ȘERBAN CIONOF

statele socialiste, Tinind seama 
de rolul conducător si de răs
punderea pe care partidele co
muniste si muncitorești din 
aceste țări si le-au asumat cum 
esre firesc, acestor forte politice 
le revine misiunea istorică de a 
contribui, intr-o atmosferă sin
ceră. prietenească, la crearea ce
lor mai propice condiții pentru 
adineirea cunoașterii reciproce, 
a încrederii, pentru extinderea 
schimburilor de experiență in 
cele mai diferite domenii aie 
vieții politice, economice, so
ciale. internaționale. Toate aces
tea au ca obiectiv creșterea pu
terii și influentei socialismului 
in întreaga lume, sporirea capa
cității forțelor progresiste, revo
luționare. democratice de pre
tutindeni de a reglementa ratio
nal. realist probleme majore care 
frâmintă lumea contemporană.

Intr-un asemenea cadru, ca 
profunde semnificații pe olanul 
raporturilor bilaterale, al vieții 
internaționale, s-a înscris vizita 
de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceausescu. împreună cu 
to- arăsa Elena Ceausescu in Re
publica Populară Bulgaria, la 
invitația tovarășului Todor Jiv
kov. Vizita si convorbirile 
tate de cei doi conducător 
partid si de stat. întreaga 
fâsurare. călduroasa Primit 
zervatâ inaltilor oaspeți
s-au constituit intr-un nou si 
semnificativ mosnenF politic de 
primă mărime in • tradiționala 
cronică a orictemei si conlucră
rii rodnice româno-bulgare.

Veche si bogată in valențe

de 
des-

romăni

ite. istoria ranor 
popoarele noastre a

tarare

în
de

pentru progres 
anii 
planuri im

soc:
Ini. relațiile pe 
intre ponorul român si pooorul 
bulgar, intre România si Bulga
ria. intre Partidul Comunist Ro
mm si Partidul Comunist Bulgar 
— stimula :e de xdeotoaia si 
aspirațiile comune ale edificării 
r.oli societăți socialiste in cele 
două țări vecine — au cunoscut 
o evoluție ascendentă. un conți
nut calitativ superior. Asa cum 
rezultă din dezvoltarea rodnică a 
raporturilor dintre cele două 
țări, popoare si partide, o im
portantă radicală o are voința 
reciprocă de a promova
rarea pe baza principiilor- înscri-

coooe-

se în Tratatul de prietenie, co
laborare și asistentă mutuală 
dintre România si Bulgaria sem
nat in 1970. precum si in De
clarația româno-bulgară. semna
tă in 1977 la Sofia.

Noul dialog fructuos dintre 
tovarășii Nicolae Ceausescu și 
Todor Jivkov a dernonstrat ro
lul determinant al legăturilor 
dintre partidele noastre, valoarea 
inestimabilă a convorbirilor și 
mtilnirilor sistematice la cel mai 
înalt nivel pentru ridicarea con
tinuă pe noi trepte a raporturi
lor reciproce.

După cum se relevă și în 
Comunicatul publicat la înche
ierea vizitei, un domeniu fun
damental in care se manifestă 
trainica prietenie si colaborare 
bilaterală este cel al conlucrării 
economice. Volumul schimburi
lor comerciale in anii 1976—1980 
> ste prevăzut să crească de două 
ori față de nivelul atins in pe- 
rtoada precedentului cincinal. 
Demn de consemnat este si fap
tul că. pomindu-se de Ia succe
sele dobindiîe de economiile na- 
•-.onale ale celor două târî, pon
derea cooperării si specializării 
in producție — pondere ce ocu
pă in prezent circa 25 la sută 
din totalul schimburilor econo- 

ază semnifica
tive creșteri, ceea ce oferă 
premise favorabile amplificării 
acestor eficiente forme de co
laborare. Cu Prilejul convorbiri- 
lor. s-a_ exprimat convingerea câ 

■a contribui la 
realizTea in termen a Comple
xului hidrotehnic 
rele- N icopole. a 
constructoare de 
Giurgiu—Ru>e. a 
chimic de olefine. _ __ 
tire. Fără îndoială, extinderea 
si intensificarea colaborării eco
nomice. ca si în alte domenii 
dintre statele noastre, cum 
sublinia si in comunicat, cores
punde De deplin
lor două tari si popoare, inscri- 
indu-se. totodată, ca un aport 
substantial la întărirea forței si 
influentei soaaiîsmuluî. la cauza 
păcii, colaborării și progresului 
in lume.

în cursul convorbirilor de la 
Voden. tovarășul Nicolae 
Ceausescu si tovarășul Todor 
Jivkov au efectuat si un schimb 
de opinii în unele probleme in
ternaționale. evidențiindu-se in
teresul deosebit al cfelor două 
Părți pentru procesul destinde
rii. securității și păcii. în acest 
context a fost subliniată însem
nătatea concretizării prevederi-

inregi

mmjI dialog

i umu Măgu- 
IntreDrinderii 
mașini grele 

Complexului 
a altor obiec-

r.OS: se

lor ce-

lor Declarației de la Moscova a 
Comitetului Politic Consultativ 
al Tratatului de la Varșovia, ne
cesitatea de a acționa pentru ca 
destinderea să devină un proces 
ireversibil. pentru asigurarea, 
intr-un timp cît mai scurt, a 
unei cotituri hotărîtoare în tra
tativele pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare. 
Ca țări europene, cele două 
părți au reafirmat importanta 
aplicării integrale a Actului fi
nal de Ia Helsinki și s-au pro
nunțat, pentru elaborarea sî pu
nerea in aplicare a unor măsuri 
de dezarmare și dezangajare mi
litară in vederea asigurării unei 
adevărate ----- * ‘'
tinentul 
sens s-a ______ ___ „__
bunei pregătiri a reuniunii de la 
Madrid. Ca țări balcanice, Româ
nia si Bulgaria și-au 
mat hotărârea de 
relații de bună ....___ _
colaborare cu statele din Bal- 

‘cani. pentru transformarea 
acestei regiuni într-o zonă a 
păcii, securității si înțelegerii.

Necesitatea întăririi solidarită
ții cu lupta popoarelor împotriva 
imperialismului, colonialismului 
si neocolonialîsmului, pentru in
dependenta naționala si progres, 
pentru respectarea strictă a 
dreptului fiecărui popor de a-si 
hotărî singur soarta, fără nici 
un amestec din afară, ca sl im
perativele făuririi noii ordini 
economice mondiale au fost evi
dențiate în timpul convorbirilor 
româno-bulgare. S-a reafirmat, 
de • asemenea, hotărârea celor 
două partide de a-si aduce con
tribuția la întărirea unității 
coeziunii mișcării comuniste 
muncitorești internaționale, a tu
turor forțelor revoluționare și 
democratice.

Poporul român, tînăra sa ge
nerație isi exprimă convingerea 
că noua întîlnire romano-bulga- 
ră la cel mai înalt nivel, con
vorbirile purtate intre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov vor da noi impulsuri tra
diționalelor relativ de prietenie, 
bună vecinătate $i colaborare 
multilaterală dintre țările și 
partidele noastre. în interesul șl 
spre binele celor două popoare, 
al cauzei generale a socialismu
lui. a Dacii și înțelegerii în Bal
cani. în Europa sî în întreaga 
lume.

securități pe con- 
european. In acest 

remarcat importanta

reafir- 
a dezvolta 

vecinătate si

I. TIMOFTB

și 
si

S.UA
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Se făcea că-ntr-o zi, într-o zi

Pămintul din mine
Prinse greu a se roti, se roti
In jurul inimii, în cercuri line

Amețite, bezmetice, calde

Veneau să se scalde

Se făcea că-ntr-o zi, într-o zi

Se-ntilnise cu vara prin tine

Se făcea, se făcea într-o zi
Altă lume, și altă mireasmă

Cu inima toată in palmă

Trei poeme de Nicolae Caii Frunte lată

O PREJUDECATĂ INFIRMATĂ

cultural

construcției

Teat™ Macedonia, dramaturgCartea

trenuri"

vatră a
Brigada, artistică, 

Imagini din satul

„Omul între două

Pămintul țării iar așteaptă griul 
Umblă pe cîmpii, visul acesta frumos 
Diminețile patriei sint o fereastră 
Către Cîmpia Dunării de jos
Și iarna încă mai lovește alb 
Ochiul cuminte-al stelelor din apă 
Și gerul călărind pe cai de vînt 
La temelia arborilor sapă
Lucrează sub zăpadă bobul cald 
Din liniște ca greierii se naște 
Firul de grîu, puterea din adine 
Sufletul nostru crede și cunoaște 
Pămintul țării iar așteaptă griul 
Umblă pe cimpii visul acesta frumos 
Diminețile patriei sint o fereastră 
Către Cîmpia Dunării de jos

O, toate mi-erau planete de dor

Dansul lor se-aduna într-o mare

în care nimic, nicăieri, niciodată

Trupu-mi tînăr, crescut pe coline
Intr-un ochi lin apunea 
Soarele de iarnă.
Lumea, cerul și-I stringea 
Lingă suflet, stea cu stea 
Doar spre capăt răminea 
Casa mea. Ningea, ningea. 
Sub zăpadă, brad ori zadă 
Și in vîrful lor o stea 
Mai către părinți privea. 
Cu colindul a trecut — 
Nu eram și n-am știut — 
Soarele de iarnă.

Ca ți în piesele de teatru care 
i s-au jucat pină acum pe sce
nele studențești, Radu Țuculescu 
este in proză un pasionat al 
experimentului. Nuvelele și po
vestirile din Portocale și casca
dori (Ed. Dacia, 1978) atestă un 
instinct sigur al convenției, o 
știință bine dozată a punerii in 
situație. Aerul „construit* al 
compozițiilor sale întărește im
presia de libertate in raport cu 
materia epică decupată cu o rece 
detașare din medii diverse, vă
zute din unghiuri qpit incomode. 
Se pedalează pe. obișnuit, pe 
logica realității imediate, cea a- 
proape de „evenimentele" natu
rii secunde, interioare. O proză 
mai amplă. Trec zilele, pare 
descrierea repetată a unui me
diu fantastic prin absența de- 
săvirșită a implicării individua
le. Gesturile anodine ale vieții 
de grup, inventariate minuțios, 
au ralenti. configurează preg
nant un ritm al așteptării îm
pinsă la limită. „Eroii* rețin a- 
tenția prin atribute virtuale. 
Trăiesc in imaginație. Ei sint de 
regulă tineri : îndrăgostiți imagi- 
nindu-și întâlniri viitoare (Iubi
ta lui Marc Breban), inși medi
tativi trăind, nu fără doza ne
cesară de umor, drama vocației 
contrazise (Sunetul), fideli a- 
manți ai muzelor ^Biblioteca 
sau Toată lumea e artiști), pic
tori autodidacți invadind inte-

Pui de iarbă, de riu și de grîu

Ce străini, ce copii, ce sălbatici eram
Voievozi de iubire intrind într-o carte

VA RECOMANDĂM • VĂ RECOMANDAM

rioare provinciale, liniștite. eu 
furia „revoltei*. avangardiste 
(In jurul pădurii), slujbași mă- 
runfi tPesti). a’nanîi pârosifi 
(Ultima scrisoare).

Aptitudinea ludică, devenită 
fenomen curent in ultima vre
me. cu aiit mai firească la un 
autor de teatru, nu explici, to
tuși, integral factura prozei lui 
Țuculescu. Trebuie sesizată per
sistența. in paralel, a unui pu
ternic filon liric, depistabil deși 
funcția sa e oarecum secundă, 
de contrapunct al tonalității t- 
romee. E de prevăzut că, in 
continuare, dozajul se va accen
tua in favoarea obiectivării. 
Deocamdată această dublă orien
tare. pe care in paginile cele 
mai bune autorul o rezolvă spre 
o tensiune moderată, tncitantă, 
ni se “pare a fi dominanta cărții, 
înșii ridicoli din prozele lui Țu- 
culescu sint sentimentali deghi
zați. Neliniștiți, deci vulnerabili, 
inocenții sâi sint niște originali, 
oameni in rol. imoinți de logica 
simțului comun. Personajul ge
neric pentru acest tip uman — 
provincialul, insul redus la o 
pasiune măruntă, unidimensionat 
— este Marc Braban, tip pitoresc 
de exentric, ingenuu, optimist, 
plin de inițiativă. „Experiențele" 
sale sint mai mult pretexte pen
tru schițarea unor medii, situa
ții, moduri de comportare. Per
sonaj liant, „zugravul" Braban

poate fi raliat in genere modelu
lui don-quijotic miniaturizat, a- 
daptat anti-aventurii intr-un 
mediu bine cunoscut, provincia 
readusă, in alfi termeni, in ac
tualitate Orășelul simboloc din 
bucata In jurul pădurii, conclu
dentă pentru resursele autorului 
in genui parodic, e o șarjă sen
timental tronied in care tehni
ca insinuării, recuzita variată a 
mesajului ..invers* este exersa
tă cu vizibilă siguranță. Sint in
vocate străzi liniștite, centrul 
mic. promenada de seara intre 
cofetăria ..Mionta." și cinemato
graful „Victoria", librăria ,d-u- 
mina* cu librarul ei cultivat — 
optimistul GUgore. în acest ea- 
<tni mișcarea energiilor urmea
ză firesc o trziecto*ie centrifu
gi.

Radu Țuculescu vzr.e de unde
va de pe Mnrașul mvlociu o 
zonă fără exploratori literari i- 
luștn. De aici, poate, o șansă in 
plus a originalității Protrincia 
transilvană are in viziunea sa o 
notă personală pe care nu am 
pus-o in sezma influențelor. Ră- 
mine de râzut ce enatur va 
această țară promisă a sa. 
reia i-a fixat, in Portocale 
cascadori primele jaloane.

și

ION MARCOȘ

• Radu Țuculescu : Portocale 
și cascadori. Ed. Dacia. 1973.

Regretam, 
că Studioul 
încă inclus. . 
un clasic. Si iată că acum re
gretul a devenit anacronic, cla
sa de actorie Sanda Mânu — 
Geta Angheluță invitindu-ne la 
un coupe cu piesele lui Mace- 
donski Iadeș ! și Unchiașul să
răcie. Mi se pare un bun prilej 
de-a reaminti teatrelor noastre 
că autorul Nopților a mai scris 
ți alte lucrări 
interesante ca 
tea lui Dante 
cembrie $i Le 
nu ar fi rău 
asemenea, sub luminile rampei.

Evident, teatrul lui Alexandru 
Macedonski nu atinge valoarea 
poeziei sale. Mai mult, aceste 
două piese care ni se prezintă 
azi nu sint de-o originalitate 
pe^eeti : Iadeș ! pomdște de 
la Gabrielle a lui Emil Augier, 
iar Unchiașul sărăcie de la 
text semnat de d'Hervilly 
G re rin. $i totuși, e 
s-au jucat cele două 
scenă-școali, in fața 
blie tânăr (mai puțin 
activitatea dramaturgiei a ma
relui nostru scriitor), după un

nu de mult, faptul 
I.A.T.C. nu avea 
in repertoriul său.

dramatice, mai 
acestea — Moar- 
Aligheri, 3 De- 
Fou ? — pe care 
să le vedem, de

un
9i

bine că
piese pe o
unui pu-
inițiat in

Muzica Elevi pe scena Ateneului Român
Liceul de muzică „G. Enescu“ 

pregătește necontenit viitorii 
muzicieni, al căror talent este 
îndreptat spre bucuriile unor 
binemeritate realizări. Truda 
anilor de ucenicie este o nece
sitate fără de care nimic nu se 
poate construi, acesta fiind sin
gurul drum posibil în artă. An 
de an, dirijorul Nicolae Racu 
lucrează cu mult spor, îndrep
tând cu știință ți tact primii 
pași spre aflarea minunate
lor taine ale muzicii. Roadele 
nu au întârziat să apară, or
chestra ciștigind recent premiul 
I la Festivalul național „Cinta- 
rea României".

Concertul prezentat duminică 
pe scena Ateneului a demon
strat și de această dată virtuo
zitatea tinerilor interpreți. Abor
darea variatelor stiluri și pro
bleme interpretative necesita o

maleabilitate și un tempera
ment deosebit. Remarcabile uu 
fost egalitatea ți buna dozare 
a intrărilor tematice din Con
certo grosso în si minor de 
Haendel și simfonia Surpriza 
de J. Haydn, avintul și bogăția 
sonoră din cele 2 rapsodii de 
J. Brahms (cea de-a doua fiind 
cîntată la cererea publicului). 
Construirea planurilor sonore 
complexe din partea a 1II-a a 
Concertului pentru orchestră de 
coarde de Paul Constantinescu 
— in ciuda dificultăților ritmi
ce și de intonație — a fost o 
bună realizare a unei imagini 
aproape spațiale a muzicii.

Sub bagheta inspirată a lui 
Nicolae Racu, elevii Liceului de 
muzică au demonstrat maturi
zarea resurselor lor artistice.

VIOLETA LCCACI

plastica Sculptura contemporană bulgară
în sălile de exDunere de la 

etalul galeriei Că-niuul artei s-a 
deschis expoziția întitulată 
Sculptura de interior din R. P. 
Bulgaria. Considerăm bine venită 
inițiativa Uniunii Artiștilor Plas
tici de a organiza această expo
ziție intrucit arta din tara ve
cină si prietenă, mai ales cea 
contemporană, este demnă de a 
fi si mai bine cunoscută la noi.

Sculptura bulgară contempo
rană se dovedește a fi profund 
impregnată de tradițiile artei 
autohtone, cuorinzind o bogată 
arie tematică si de genuri. Deși 
nu înmănunchează 
lucrări si deci nu r 
o imagine exhai 
sculpturii 
expoziția 
surprindă 
tendințe 
cadrul ei.
se se detașează ..capetele- reali-

orea multe 
e Doate oferi 

tivă a evoluției 
contemoorane bulgare, 
de fată reușește să 
Drinaoalele direcții si 
care se manifestă în 
Dintre lucrările expu-

zate de A. Apostolov. V. Mine- 
cov. V. Voinsca. I. Slavov. 
R. Todorova. ..torsurile- 
B. Jivcov. G. Ceapcănov. I. 
•ev. Drecum si lucrările 
V. Starcev — Pieta. D. 
novschi — Pămînt, P. Koncev — 
Bărbat fugind.

F.xnozitia constituie un bun 
prileî pentru publicul bucu- 
restean de a se familiariza cu 
sculptura bulgară contemporană, 
precum si un miiloc eficient de 
a-i face pe oameni să se înțe
leagă mai bine, să-și dea seama 
că dincolo de diferentele istorice 
si etnice. împărtășesc o dorință 
comună de adevăr si frumusețe. 
Selecția de la Căminul artei în
tărește legăturile dintre țările 
noastre, accentuează caracterul 
universal al artei.

lui 
Ne-

lui 
Bo-

NICOLAE N. RADULESCU

Căminul

spirituale

secol de la premiera absolută. 
Și-apoi, ambele exercită încă o 
putere de seducție asupra noas
tră : fie printr-un comic de si
tuație excelent (vezi, mai ales, 
finalul la Iades !, cînd spiritul 
speculativ al Elenei îi salvează 
reputația), fie prin timbrul trist, 
profund, aș zice chiar filosofic 
al celeilalte (odată cu transfor
marea ei alegorică).

In regia Sandei Mânu, repre
zentația studențească s-a în
cheiat, in general, convingător. 
Nu a fost egală, nu a avut în
totdeauna tinerețe, totuși, spec
tacolul a avut fluențe, iar unele 
momente — pregnanță. Să mai 
recunoaștem un lucru, insă : 
dacă muzica lui Nicu Alifantis 
a ajutat reprezentația, sceno
grafia neinspirată c Mihaelei 
Grigorescu a dezavantajat-o, 
iar compartimentul interpreta
tiv masculin a evoluat sub aștep
tări.

Dar cum nu idei regizorale 
ori scenografie? cău'ăm in re
prezentațiile Studioului I.A.T.C.. 
să trecem la punctul forte al 
spectacolului : interpretele. Vi
vian Alivizache are Farmec. fe
minitate. simt parodic, trăind 
sau distantindu-se ne parcursul 
piesei dună o logică dramatică 
imbatabilă. Virginia Mire a po
sesoarea unui mod personal de-a 
rosti textul, aglomerind vor
bele cu efect comic, a convins 
definitiv — după foarte buna 
compoziție din Băiatul cu floa
rea. Gabriela Coiocaru-Pope  seu 
(mai ales in a doua parte) a 
dat dovadă de naturelețe ți 
umor, cintind și mișeîndu-se 
dezinvolt. Jar Luminița Sicoe, 
interpretă interesantă, cu greu 
încadrabilă in vreun gen, ex
presivă. și-a demonstrat — în 
două roluri nu foarte generoa
se și lesnicioase — indispensa- 
bilitatea scenică.

Din rîndul studenților, l-am 
remarcat pe Mircea Dascaliuc 
doar in Unchiașul Sărăcie (in 
cealaltă fiind eronat distribuit !) 
pentru doza de tristețe cu care 
și-a îmbogățit personajul. Cei
lalți colegi ai săi nu au depă
șit limitele corectitudinii.

Chiar dacă lucrează la Com
binatul siderurgic sau la șantie
rul naval, oamenii se întorc cu 
plăcere aici, la Frumușița. Nu 
numai pentru că au aici familii
le, nu numai pentru că este co
muna lor natală, nu numai din- 
tr-o simplă obișnuință. Oamenii 
se întorc la Frumușița pentru că 
au de ce să se întoarcă. Se știu 
ai satului și satul îi știe ca pe 
ai săi. Două fapte — ca două ar
gumente— îmi stau la îndemînă 
spre a proba adevărul celor 
enunțate. Prima sună ca o infor
mație (semnificativă însă prin 
mesajul ei) : tinerii din Frumu
șița care nu lucrează pe terito
riul comunei s-au constituit in
tr-o organizație a navetiștilor cu 
program de activitate la nivelul 
căminului cultural. O a doua 
pare desprinsă dintr-un decupaj 
cinematografic : intrarea trenu
lui de 6,40 în gara Frumușița este 
anunțată de un șuierat, prelung 
ca o binețe spusă liniștii. în fie
care zi, la aceeași oră. un tînăr 
coboară alături de alți tineri. 
Se salută cu ei. schimbă o vor
bă sau mai multe. Cunoaște pe 
toată lumea și toată lumea îl 
cunoaște. Se îndreaptă spre sat 
și apoi îl cuprind o mie de tre
buri, astfel îneît drumurile și 
preocupările îi sînt greu de po
vestit. Dar, ele au același punct 
de convergență : căminul cultu
ral. Numele acestui tînăr ini
mos : Liviu Vintilescu, directo
rul căminului cultural.

Dacă la Frumușița oamenii se 
întorc cu plăcere este și pentru 
că, între ai lor fiind, pot merge 
la căminul cultural ca la teatru 
spre a-și vedea consătenii ju- 
cind în piesa Podul sau misiu
nea specială de T. Mănescu și S. 
Andreescu. pentru că iși pot în
veseli copiii la o scenetă de 
păuușl in care Peticică, vulpea și 
soarele 
viu cu 
că pot 
voci — 
tanți ai ...
grupul vocal folcloric sau ta
raful acompaniind-o pe Lenuța

participă la un dialog 
micii spectatori, pentru 
asculta corul pe patru 
reunind 70 de reprezen- 
tuturor generațiilor —

Codreanu. 
prezentînd 
meu, îi înveselește pe unii și-i 
face pe alții să lase privirea in 
pămînt.

Tot aici, la căminul cultural, 
vin oamenii să vadă o expoziție 
— cum a fost cea organizată de 
Dan Tăcu, Din lupta pentru li
bertate și neatîrnare a poporului 
român, prilej cu care multi din
tre vîrstnicii satului au devenit 
ghizi competent! în lămurirea i- 
maginilor ce le evocau emoțio
nante momente la care fuseseră 
participanți activi. Tot la cămi
nul cultural pot audia confe
rințe și expuneri cu o tematică 
variată, fie pornind de la o dată 
semnificativă din filele epopeii 
noastre naționale, fie de la un 
concept politic, fie de la o pro
blemă de politică externă. Pun 
întrebări și li se răspunde. Pro
pun și dezbat probleme legate 
de viața lor, de satul lor. Nimic 
din ceea ce se întîmplă în co
muna. în țara lor nu le este in
diferent.

Loc al întîlnirii tuturor celor 
ce sint implicați în viața satu
lui — cadre didactice (Lenuța 
Gavrilescu. Marieta Pirvu, An
gola Niculiță, Lucretia Vintiles
cu), tineri din C.A.P. (Ținea 
Bernea, Vasilica Mihnea, Vasi- 
lica Ambrozie, Lenuța Tranda
fir), navetiști (Nelu Lazăr, Je- 
nica Miron) — căminul cultural 
este un focar al activităților 
culturale, politieo-ideologice, do- 
vedindu-se prin aceasta un în
semnat factor de educație co
munistă. începutul bun oferă 
previziuni optimiste.

Participarea formațiilor cămi
nului cultural din Frumușița la 
faza interoomunală a însemnat 
un succes. Formația de dansuri, 
teatrul de păpuși, formația de 
teatru și brigada artistică s-au 
calificat pentru faza județeană. 
„Mai important chiar decit a- 
ceste rezultate bune, fără îndo
ială, îmi spunea Silvia Dunti- 
triu, este că, prin ritmicitatea 
spectacolelor, prin activitățile 
politieo-ideologice toate

manifeslările cultural-artistic? 
s-a produs liantul necesar înțe
legerii și participării tinerilor la 
toate problemele comunei: rea
lizarea sarcinilor in cadrul 
C.A.P.-urilor sau I.A.S.-ului. 
înfrumusețarea comunei prin 
plantarea de pomi, săpare și 
curățare a șanțurilor. Tinerii 
au adus o contribuție int* 
portantă la terminarea cu bine~ 
a lucrărilor agricole în campanii’*

Este, dacă vreți, și o prejude
cată cc se fringe, puțin cîte pu
țin, aici, Ia Frumușița î cea a 
„omului între două trenuri". La 
Galați mi se vorbise de repeta
tele deplasări pe care formațiile 
artistice ale Combinatului le fac 
în comunele din care provin 
mulți navetiști. Aici, la Frumu
șița, un grup de tineri au răs
puns gestului frumos organizind 
și ei programe artistice. Llviu 
Vintllescu vine în comună cu 
unul din primele trenuri și plea
că, uneori, cu unul din ultimele. 
Munca unui om (a unor oameni) 
își are măsura exactă in rezul
tatele obținute. Cel mai frumos 
succes îl constituie faptul că 
oamenii se întorc cu bucurie la 
Frumușița. Toți se simt la ei 
acasă : chiar dacă lucrează un
deva, în afara comunei, chiar 
dacă nu locuiesc în comună. îi 
leagă insă un același sentiment: 
că aparțin unui Ioc, prin tot 
ceea ce fac.

Desigur, mai sint multe de 
făcut Ia Frumușița. în drumurile 
pe care le face zilnic Lîviu Vin- 
tilescu se intîlnește cu loan 
Grosu, primarul comunei, cu 
Jean Lunjru. secretarei comite
tului comunal U.T.C. Discută 
îndelung. Despre ce altceva de- 
cit despre bunul mers al vîetii 
de aici. Caută soluții concrete 
unei realități ce nu i te 
opune cu scripte, astfel 
Frumușița să fie locul de 
oamenii să se simtă legați 
mii de fire.

poți 
incit 
care 
prin

CONSTANTIN STAN

LUNI,

CINEMA

BOGDAN ULMU

ÎNTRE OGLINZI PARALELE: 
Scala — spectacol de gală — ora 
20; Gloria (orele 15; 17,30; 20).

NEA MARIN MILIARDAR: Pa
tria (orele 15; 17; 19; 21); Bucu
rești (orele 14,30; 16,30; 18,30;
20.30); Feroviar (orele 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); Melodia (orele 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

SFÎRȘITUL ..ÎMPĂRATULUI" 
DIN TAIGA: Victoria (orele 15; 
17.30; 20).

80 DE HUSARI: Central (orele 
15: 17,30; 20).

A FOST ODATA ÎN CLASAI-A: 
Timpuri Noi (orele 15; 17,30; 20).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Luceafărul (orele 15; 17,30; 20); 
Festival (orele 15; 17,45; 20,15).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRII : 
Doina (ora 15).

DUELIȘTII: Doina (orele 18; 20). 
LANȚUL AMINTIRILOR: Capi

tol (orele 14,30; 17,30; 20,15); Volga 
(orele 14,30: 17.30; 20,15).

VREAU SA VA VAD: Bucegl 
(orele 15; 17,30; 20).

POLITIA ESTE ÎNVINSA: Ex
celsior (orele 15; 17; 19; 
Aurora (orele 15; 16,45 
20.30); Flamura (orele 15; 
20,45).

VLAD ȚEPEȘ: Lira (orele 15.30;
19) ; Cotroceni (orele 15,<30; 19).

PREFECTUL DE FIER: Grivița 
(orele 15; 17,30; 20); Modern (orele 
15; 17,30; 20).

EXCURSIE CIUDATA: Popular 
(orele 15; 17,30; 20).

DETECTIV PARTICULAR: Bu- 
zești (orele 15; 17; 19; 20,45); Flo- 
reasca (orele 15; 17,45; 20).

DRUMURI IN CUMPĂNĂ: Dru
mul Sării (orele 15; 17,30; 20); 
Tomis (orele 15; 17,30; 20).

ANIMALUL: Dacia (orele 15;
17,30; 20).

FRONT ÎN SPATELE FRONTU
LUI: Giulești (orele 15,30; 19).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT; Ferentari (orele 15; 17,30;
20) .

TOTUL PENTRU FOTBAL: Pa
cea (orele 15; 17,30; 20); 
(orele 15; 17,30; 20).(orele 15;

INSULE ÎN DERIVA:
(orele 15; 17,30; 20).

EXPLOZIE ÎN MAREA
Miorița (orele '

VALSUL
Flacăra (orele

Cosmos

Viitorul

_ EGEE :
15; 17,30; 20).
ABSOLVENȚILOR:
15; 17,30; 20y.

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Emisiune !n 

limba maghiară. 19,05 Poeții cîntă 
patria. 19,20 1001 de seri. 19,30 ’ 
Telejurnal. 20,00 Panoramic. 20,301 
Roman-foileton: „Putere fără glo
rie". Ultimul episod. 21,20 Ori
zont tehnico-științiflc. 21,50 Publi
citate. 21,55 Cadran mondial. 22,15 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
17,00 De Ia o glumă la alta. 

Momente umoristice ș! cuplete 
satirice. 17,30 Cenaclul Casei de 
cultură a tineretului din Sinaia. 
18.00 Moment folcloric. 18,10 Ger
minația — reportaj. 18,30 în alb 
și negru. Băiatul și elefantul (II).
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
20,00 Film serial pentru copii: 
„sindbad marinarul" (reluare).
20.20 Seară de operetă: „Vremuri 
de vitejie" de Th. Bratu. Inter
pretează ansamblul Teatrului mu
zical din Brașov. 21,10 Telex. 
21,15 Un fapt văzut de aproape 
— reportaj. 21,35 Film serial: „MI- 
nuitorii de bani". Reluarea episo
dului 4.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ÎN LUNA MARTIE
nu Înfloresc numai ghioceii...

Luna in care începe primul anotimp, luna 
simbolurilor gingașe este și luna in care 
turismul primește noi îndemnuri : acum 
chemarea naturii devine mai puternica.

Programele excursiilor, drumețiilor, mi- 
nivacanțelor pregătite de filialele întreprin
derii de turism, hoteluri și resturante Bucu
rești devin mai numeroase, mai bogate în 
conținut, mai variate — „contaminate" parcă 
de suflul primăverii care începe cu un vuet 
ușor dinspre munți cu vîrsta fără timp, 
dinspre Dunărea pregătită să se dăruiască 
Mării Negre, dinspre șesuri — imense și 
pustii spații orizontale.

Să începem martie turistic cu... începu
tul : BALUL MĂRȚIȘORULUI este prima 
acțiune turistică a lunii. Joi, 1, la ora 13,00 
se pleacă de pe platoul hotelului Intercon
tinental spre Poiana Brașov. Călătoria de 
aproape 200 km se derulează pe un traseu 
mult cunoscut, dar și mai mult îndrăgit ; pe 
Valea Prahovei și pe Valea Timișului. Vom 
reîntilni Comarnicul, Sinaia, Bușteni, Azu- 
ga, apoi Predeal, Timiș, Brașov și vom 
descinde într-unul din elegantele hoteluri 
ale „Poienii Soarelui". Balul mărțișorului 
va fi „bucuria" nopții, iar promenada prin 
stațiune, o călătorie cu telecabina, sau 
popasuri la unitățile turistice vor constitui 
„îneîntarea" zilei următoare.

Sfîrșitul săptămînilor din martie poate 
fi petrecut de sîmbătâ dimineața (ora 7,00) 
pină duminica seara (ora 20,00) pe un tra

seu al cărui punct final este stabilit Ia 
Băile Tușnad. Desfășurat pe valea a 3 
rîuri : Prahova, Timiș și Olt, traseul face 
parte din categoria celor care primesc ca
lificativul — superb. Cit despre un sejur la 
Tușnad... frumusețea cadrului său natural 
este cea mai convingătoare invitație. Tot 
sîmbătâ, dar cu plecarea la ora 13,00, au 
fost pregătite excursii cu autocarul pe tra
seele :

— București — Tîrgoviște — Pucioasa 
(cină, cazare și mic dejun) - Sinaia (de
jun) — Ploiești — București. Cost 155 lei.

— București — Pitești - Rm. Vîlcea - Că- 
limănești (cazare în vile) — Cozia. Cost 147 
lei.

— București — Sinaia - Bușteni (cazare 
în vile) — Azuga — Predeal — Brașov — 
Poiana Brașov. Cost 142 lei.

— București — Săftica - Românești - 
Boldești - Scăieni — Vălenii de Munte - 
Cheia (cazare vile). Cost 122 lei.

Locul de plecare pentru excursiile men
ționate : platoul hotelului Intercontinental 
(în cazul turiștilor individuali) sau de la 
locul indicat de turiști (în cazul grupelor 
constituite).

Duminica se pot face excursii la Poiana 
Brașov și Predeal.

Vacanțele lunii martie pot fi petrecute in 
condiții avantajoase (de la 1.03 a.c. se vor 
reduce tarifele de cazare la vile) și în sta
țiuni de odihnă pentru care I.T.H.R, a con

tractat noi locuri la : Păltiniș, Lacu Roșu, 
Borșa, Izvoarele, Borsec, Tușnad, Cheia, 
Bușteni, Sinaia și Predeal. Avînd o durată 
variabilă a numărului zilelor de vacanță,- 
aceste locuri ce se disting nu numai prin 
pitoresc, dar și prin calități climatice, per
mit vizitatorului organizarea unui reușit con
cediu itinerant.

O interesantă inițiativă — rod al colabo
rării dintre I.T.H.R. București și O.J.T. Brașov 
- este și vacanța combinată cu durata de 8 
zile în care turiștii rămîn 4 zile într-una din 
stațiunile județului Brașov, următoarele pe- 
trecîndu-le în capitala Republicii Populare 
Ungare — Budapesta. începerea acestor 
serii de vacanțe au fost stabilite la 7 ; 12 ; 
19 și 26 martie a.c.

Pentru cura balneară (18 sau 20 zile) 
în luna martie, filialele de turism I.T.H.R. 
recomandă : Amara, Balta Albă, Bălțătești, 
Borsec, Călimănești, Căciulata, Felix, Go
vora, Herculane, Lacul Sărat, Malnaș, Olă- 
nești, Pucioasa, Sîngeorz Băi, Slănic Mol
dova, Sovata, Buziaș, Sinaia, Tușnad, Vatra 
Dornei, Eforie Nord, Mangalia.

Această bogată paletă de invitații turis
tice face din luna martie o lună în care 
turismul ca și natura oferă omului sa
vuroase bucurii.

Filialele de turism bucureștene din Bd. 
Republicii nr. 68, Str. Mendeleev nr. 14, 
Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu 35, Cal, 
Griviței nr. 140 vă stau la dispoziție.



„SClNTElA TINERETULUI" pag. 5 LUNI 19 FEBRUARIE 1979

DACI ADA - marea manifestare sportivă națională
BUCUREȘTI

Sala de sport a Liceului in
dustrial Tudor Vladimirescu“ 
din Capitală a cunoscut, ieri di
mineață. o mare afluența de 
tineri. Zeci și sute de pionieri 
și școlari, de la aproape toate 
liceele și școl’ile generale din 
raza sectorului 7, s-au aliniat 
la întrecerile din cadrul etapei 
pe sector la tenis de masă, do
tate cu „Cupa U.T.C.". In urma 
unor partide viu disputate, pal
pitante, la care a' asistat un nu
meros public, titlurile de cam
pioni pe sector au revenit ele
vilor Luc'iana Pompieru, de la 
Lie. industrial nr. 7, și Florin 
Mocanu, de la Lie. de arte plas
tice „Nicolae Tonitza“. La reu
șita spectacolului sportiv de aici 
o bună contribuție și-au adus 
Comitetul U.T.C.. C.E.F.S. și 
Inspectoratul școlar din sect. 7, 
care au asigurat excelente con
diții de concurs tuturor partici- 
pantilor. ((Ilie Dobre).

CARAȘ-SEVERIN
Astăzi sosesc tn stațiunea 

montană Semenic. din județul 
Caras-Severin. participants la 
întrecerile finale pe tară din. 
cadrul „Daciadei". ediția de iar
nă. dotată cu „Cupa U.T.C." la 
schi fond. La startul pasionan
telor dispute — care se va da 
mîine dimineață — vor fi pre- 
zenți toți campionii județelor 
pentru a-și desemna campionii 
pe țară la această dificilă pro
bă a rezistenței și vigorii tine
rești.

VRANCEA
„Daciada“, competiția atît de 

îndrăgită de tineri, a cunoscut, 
din nou, zile de sărbătoare pe 
meleagurile Vrancei. Comuna 
Paltin, comună renumită în tra
diții folclorice, dar și in rezul
tatele obținute în prima ediție 
a „Daciadei". a fost gazda unor 
întreceri deosebit de disputate, 
prilejuite de etapa județeană la 
schi-biatlon ; desfășurată in or-

OCOLUL NEPĂSĂRII
IN... TREI BALOANE

Cineva, de la C.N.E.F.S., foar
te inspirat și, probabil, minat de 
ambiția de a da „o lovitură" a 
avut ideea să achiziționeze trei 
baloane. Da, trei baloane. Fi
rește. nu din acelea cu care se 
joacă copiii și pe» care și le 
aleg din ciorchinii multicolori de 
pe străzi sau din piețe. E vorba 
de baloane-săli de sport. Aces
tea, umflate în permanentă cu 
aer, se ridică precum niște uria
șe cupole, sub care sportivii se 
pot antrena sau pot susține me
ciuri. Invenție teribilă, să recu
noaștem, determinată de nevoia 
de a avea asigurat spațiu de 
pregătire sportivă în orice se
zon. A, uitasem să vă spun, a- 
ceste baloane se folosesc, cu 
predilecție, iarna sau în lunile 
ploioase, cînd nu pot fi folosite 
terenurile în aer liber. Au insta
lații de aer rece, pentru a le 
menține în stare de funcționare, 
deci înălțate în spațiu, instalații 
de lumină și de aer cald.

Deci, la început a fost ideea. 
Apoi /propunerea, aplauzele de 
rigoare pentru omul care a avut 
inspirația — nu știu dacă nu si 
avansarea — și achiziționarea 
baloanelor pe lei — valută din 
străinătate. Serviciul economic 
din C.N.E.F.S., cu aprobările de 
rigoare în interesul mișcării 
sportive, al pregătirii pentru 
înaltele performanțe care erau 
promise în motivația achizițio
nării, a transpus ideea în prac
tică. Pentru edificarea cititorului 
vom arăta că sub un asemenea 
balon se pot face antrenamente 
și jocuri aproape la toate spor
turile — atletism, box, lupte, vo
lei, handbal, baschet, chiar fot
bal — dar sportul privilegiat 
urma să fie tenisul. în sfîrșit, 
ele sînt aduse cu mare greutate. 
Cind ? Acum vreo șase-șapte 
ani. Primul dintre ele și cel mai 
mare — îl aveți în imaginea de 
față —a fost instalat la baza 
sportivă din Snagov, în urmă cu 
vreo patru ani. Achiziționarea

Sîmbătă și duminică, un fru
mos și binemeritat sfîrșit de 
săptămână pentru iubitorii 

sporturilor de iarnă

Centrul de schi Rișnov. Eterii antrenorului Ion Dihoi in timpul unei lecții „deschise" 
Fotografia: VASILE RANGA

ganizarea Comitetului 
Vrancea al U.T.C. ea 
nat 50 de campioni ai 
lor sportive. Desigur, 
au pornit in întrecere . 
Nicușor și Vasile Bratosin. ir.e- 
daliați cu bronz la prima ediție 
a „Cupei U.T.C." la schi-biat’on 
instituita anul trecut Condițiile 
tehnice oferite de traseele mar
cate au dus la confruntări pal
pitante intre concurenți. fiecare 
dintre ei dornic să cucerească 
titlul de campion județean. 
Chiar dacă gazdele, prin profe
sorul Ion Constantin, președin
tele asociației sportive, au pro
mis sutelor de localnici Drezenti 
la întrecere câ vor face tocul 
pentru victorie, in final a tre
buit ca ele să se mulțumească 
cu un rivnit loc III. In urma în
tocmirii clasamentului, locurile 
fruntașe au fost ocupate astfel: 
proba de 5 km. băieți, cates. 
15—17 ani : Nicușor Comănitâ

județean 
a antre- 
asociații- 
favorizati 
Comănitâ

lui. plus amenajările aferente 
se ridică la frumușica sumă de 
vreo 3 milioane lei. Balonul n-a 
fost, însă, folosit in această pe
rioadă poate nici 10 la sută. Zi
lele trecute, cind am fost la Sna- 
gov. făceau pregătire fizică 
boxerii din loturi. Antrenorii mi 
s-au plins că e frig. Intr-adevăr, 
balonul avea citeva spărturi, in
stalația de aer cald nu funcțio
na. Intre timp, din lipsă de alte 
utilizări, o parte din spațiu a 
fost transformat în... depozit de 
materiale, care zac claie peste 
grămadă sub ocrotirea uriașei 
prelate. Aflăm că, uneori, vara a 
fost folosit, pentru pregătire fi
zică de către canotori. Iarna stă 
sub influența distrugătoare a in
temperiilor — gol, goluț ! Cum 
spuneam, e folosit absolut oca
zional, de box. Condițiile de ilu
minat sînt improprii. Instalația 
de lumină s-a făcut greșit, pe 
margine, la baza impactului pre
latei cu pardoseala. Și dacă 
nu-i soare afară, înăuntru îți 
bagi degetele în ochi. Rațiunea 
pentru care a fost instalat la 
Snagov și nu în București este 
pentru a pune în valoare capa
citatea de cazare a bazei spor
tive de aici. Dar planificarea 
n-a mers mai departe, 
sînt desenate în acest 
ocrotit de vicisitudinile 
patru terenuri de tenis. ____
acest balon ar fi fost instalat la 
Complexul sportiv „23 August", 
neîndoielnic utilizarea lui și, 
deci, eficiența cheltuielilor era 
mult mai mare... în primul rînd, 
beneficia tenisul cărui scop fu
sese destinat inițial... Istoria ce
lorlalte două baloane e și mai 
tristă. Timp de cîțiva ani. ele 
au stat nedespachetate, baloane
le circulînd de la C.N.E.F.S. la 
Ministerul Turismului, de aici la 
diferite cluburi, care inițial sa
lutau ideea de a avea asemenea 
instalații moderne, dar pe urmă 
abandonau propria inițiativă și, 
astfel, bietele baloane rămîneau

Acum 
spațiu, 
vremii, 

Dacă

• Duminică s-au încheiat la 
Sinaia întrecerile competiției in
ternaționale de sanie pentru 
„Cupa Bucegi". La individual 
masculin a terminat învingător 
Gh. Dumitrescu (A.S.A. Brașov) 
cu 3’03”15/100, iar la feminin pe 
primul loc s-a clasat Gabi Mun- 
sche (R. D. Germană) — 
3T0”8/100. Proba de dublu a re
venit sportivilor M. Koerner și 
R. Weldricht (R.D. Germană) cu 
2’00”66/100.

• în gala semifinală a turneu
lui internațional de box de la 
Gniezno (Polonia), pugilistul 
român de categoria mijlocie 
mică, Vasile Gîrgavu, l-a în
vins prin K.O. tehnic în prima 
repriză pe polonezul Karol 
Stachowski. Tot înainte de li
mită a ciștigat și Florin Țîrcom- 
nicu (semiușoară) întilnirea cu 
Andrzej Khyzhi (Polonia), 
categoria ușoară, Mihai 
lescu l-a întrecut la puncte 
polonezul Andrzej Dobosz.

La
Nicu- 

pe

© Turneul internațional 
polo pe apă disputat timp 
trei zile la Cluj-Napoca a 
cîștigat de echipa locală Voin
ța care a terminat învingătoare 
cele trei partide susținute. Jucă
torii de la Voința au învins cu 
8—7 selecționata de juniori a 
României, cu 6—5 echipa Slavia 
Bratislava și cu 11—7 formația 
Chem ie Bieterfeld (R.D. Ger
mană). Pe locul doi în clasa
ment s-a situat echipa 
Bratislava urmată de 
(juniori ) și Chemie

de 
de 

fost

Slavia
România 

Bieterfeld.

• Duminică la
(R.F. Germania) au luat sfîrșit 
campionatele mondiale de bob 
pentru echipajele de două per
soane. Titlul mondial a fost cu- 

Koenigsee

(Liceul pedagogic Focsani). Va
sile Bratosin (comuna Tulnici) 
si Vasile Alba-. (comuna Pal
tin) ; 7 km. băieți, categ. 18—20 
ani : Gheorghe Nedelcu (Liceul 
A. L Cuza. Focșani). N’elu Tas
tă (Liceul industrial nr. 3 Foc
șani) si Eugen Răpan (Liceul 
pedagogic Focșani). în clasa
mentul pe asociații, pe primul 
Joc s-a situa’, municipiul Foc
șani. urmat in ordine de A.S. 
„Coza" Tulnici si ..Zăbala" Pal
tin. Câștigătorilor li s-au oferit 
cupe. diplome și premii apre- 
ciindu-se. totodată. că bpt Ionul 
are prieteni devotați in județul 
Vrancea. (Ion Roman).

in or

HUNEDOARA
Sub genericul marii competiții 

naționale ..Daciada*-, duminică 
au avut loc In județul Hune
doara întreceri sportive, organi
zate de Consiliul județean de 

fără... oxigen. In sfîrșit. anul 
trecut, clubul de tenis din Brăi
la se îndură, preia unul din ba
loane și-1 instalează. Pentru cel 
de-al treilea nu se găsește, încă, 
stăpin. Cert este că cele două 
baloane au făcut în existența lor 
itinerarii turistice bogate : de la 
București la Mangalia — unde 
Ministerul Turismului voia să 
pună temelia unui manej — după 
aceea, înapoi, la clubul Dinamo 
București, unde repaosul durează 
o lungă bucată de vreme, pe 
urmă, expedierea la Brașov, la 
clubul Dinamo. însă nici aici nu 
se găsesc amatori să folosească 
așa ceva și iată că unul din ba
loane. al treilea, cel mai fără 
noroc, zace de aproape 3 ani la 
Școala sportivă „Steaua", de 
unde sînt toate șansele după cite 
se aude să-și ia zborul, deocam
dată cu mijloace de transport, 
nu cu oxigen, spre urbea Tîr- 
goviștei. Dincolo de peripețiile 
celor trei baloane, care au cos
tat cam multe milioane de lei, 
pe lungile itinerarii străbătute 
de la Ana la Caiafa, trebuie să 
se găsească și cei care poartă 
răspunderea, începînd cu cumpă
rarea lor pe lei-valută, pînă la 
starea și utilizarea în' momentul 
de față. Costă mult, sînt prea 
necesare mișcării sportive ca să 
nu se preocupe cineva de soarta 
lor.

C. VASILE

cerit de echipajul elvețian Erich 
Schaerer — Josef Benz care a 
realizat în cele 4 manșe timpul 
total de 3’29”08/100. Pe locurile 
următoare s-au clasat echipajele 
vest-germane Ștefan Gaisreiter 
— Manfred Schumann și Toni 
Mangold — Ștefan Spaete.

• In semifinalele turneului de 
tenis de Ia Sarasota, tinărul ju
cător american Ricky Meyer 
l-a eliminat cu 6—4, I—6. 6—2 
pe Ilie Năstase, iar Johan Kriek 
a cîștigat cu 6—7, 6—1, 6—3 la 
Manuel Orantes.

Rezultate din semifinalele 
turneului de Ia Rancho Mirage : 
Brian Gottfried — Solomon 
1—6, 7—5. 6—2 ; Roscoe Tan
ner — Teltscher 6—3, 6—3.

• Pe pîrtia de Ia Sulinar au 
luat sfîrșit duminică campiona
tele naționale de schi alpin. Pro
ba de slalom uriaș a fost cîști- 
gată la masculin de Ion Cavasi 
(Dinamo Brașov), iar la feminin 
de Daniela. Uncrop (Dinamo 
Brașov).

• La Budapesta, cu prilejul 
campionatelor atletice de sală 
ale Ungariei, sportiva maghiară 
Andrea Matai a stabilit cea mai 
bună performanță mondială pe 
teren acoperit, la săritura în 
înălțime, cu rezultatul de 1,98 m.

• Pe pîrtiile de la Păltiniș 
s-au desfășurat recent, în ca
drul „Daciadei", întrecerile de 
6chi ale Dinamoviadei Dintre 
numeroșii participanți s-au evi
dențiat Ion Coreș și Petre Ște
fan, învingători la slalom spe
cial, Dumitru Lupu, la slalom 
uriaș, Nicolae Suciu și Giinther 
Schneider, clasați pe primele 
locuri în proba de fond pe dis
tanța de 5 kilometri. 

educație fizică și sport și Comi
tetul județean U.T.C. Pe pîrtiile 
din masivul Paring, unde se 
păstrează intr-un strat gros 
mantia albă a zăpezii, s-a des
fășurat etapa județeană la schi.

La Casa de cultură din Călan. 
s-a încheiat etapa județeană a 
campionatului republican indi
vidual la șah. juniori I și II bă
ieți și fete, care a reunit cei 
mai buni concurenți, cîștigători 
ai etapelor desfășurate anterior 
in comunele, orașele și munici
piile din județ. în sălile școlii 
sportive din Petroșani au avut 
loc întrecerile etapei municipa
le a „Daciadei" la tenis de masă 
categoria 14—19 ani, 'iar la Clu
bul minerilor din Vulcan s-a 
desfășurat etapa municipală a 
campionatului republican de 
box. la care au participat spor
tivi de la secțiile de specialitate 
Minerul Lupeni. Jiul Petrila și 
Minerul Vulcan.

HANDBAL
Aseară la Craiova, în semifi

nalele „Cupei României" la 
handbal masculin, echipa Mi- 
naur Baia Mare a învins cu sco
rul de 24—21 formația Dinamo 
din București. Pentru finală s-a 
calificat însă Dinamo București 
care are un golaveraj mai bun.

în cadrul aceleiași competiții 
Ia Tg. Mureș, Steaua a întrecut 
cu 21—15 pe Universitatea Cluj- 
Napoca, calificîndu-se pentru fi
nala „Cupei României". Așadar, 
o finală Dinamo—Steaua.

FOTBAL
în pofida timpului frigu

ros, duminică s-au disputat mai 
multe întîlniri amicale de fotbal 
încheiate cu următoarele rezul
tate tehnice : Jiul Petroșani — 
A.S.A. Tg. Mureș 3—2 : C.S. Tir- 
goviște — Viitorul Scornicești 
3—0 ; Petrolul Ploiești — Dina
mo București 1—1 ; Șoimii Sibiu
— Tatabanya (Ungaria) 0—2. 
Chimia Rm. Vîlcea — Steaua 
2—2 ; F.C. Argeș Pitești — Rapid 
București 2—1 ; Delta Tulcea — 
F.C.M. Galați 2—2 : F.C. Brăila
— Gloria Buzău 0—4.

GIMNASTICA
în fața unor idei novatoare
Recent s-a înapoiat din Da

nemarca antrenoarea emerita 
Maria Simionescu, care a parti
cipat la Ședința Comitetului 
tehnic feminin al Federației In
ternaționale de Gimnastică, in 
calitate de prim-vicepreședinte 
al F.I.G. într-o discuție pe care 
am purtat-o cu reputata noastră 
tehniciană, am aflat cîteva din
tre noutățile aflate pe agenda 
reuniunii amintite.

In primul rind. atenția parti- 
cipanților s-a concentrat asupra 
apropiatei ediții a Campionate
lor europene feminine, progra
mate să se desfășoare ia Copen
haga. in luna mai. La această 
oră. pe listele provizorii de în
scriere figurează 71 de gimnaste, 
reprezentind 24 de țări, cifra 
mare dacă ținem cont de faptul 
că fiecare țară are dreptul să 
participe la întreceri cu numai 
3 gimnaste. Tragerea la sorți a 
ordinii din cele 8 grupe (de cite 
9 sportive) care vor intra in con
curs va avea Ioc in orașul Es- 
berg, Ia data de 31 martie, in
tr-o ședință publică. Un alt a- 
mănunt. interesant de subliniat 
privind ordinea intrării în com
petiție este acela că fiecare țară 
își poate stabili cum dorește or
dinea evoluției reprezentantelor 
sale, folosind, însă, locurile hă
răzite în grupe de tragerea la 
sorti.

Pentru această mare confrun
tare internațională care sînt 
Campionatele europene femini
ne, gazdele întrecerilor vor pune 
la dispoziția sportivilor și spec
tatorilor cea mai nouă construc
ție sportivă polivalenta din Co
penhaga, uriașa „Idraettens 
Hus", a cărei arhitectură și 
funcționalitate sînt impresionan
te. Și încă ceva, afișul ediției 
1979 a C.E. feminine reprezintă 
o gimnastă ........................ .
așa cum se poate observa și în 
imaginea pe care o reproducem 
alăturat.

Trecînd acum la problemele

evoluînd la birnă,

Un strălucit succes al voleiului românesc
DINAMO BUCUREȘTI 

cîștigătoarea „Cupei cupelor"
Duminică seara, în cocheta sală de sport din orașul belgian Roe- 

selarc, centru textil situat la 200 km de Bruxelles, echipa mascu
lină de volei Dinamo București a repurtat un strălucit succes pe 
plan Internațional, clștigind cea de-a 7-a ediție a competiției „Cupa 
Cupelor". Voleibaliștii dinamoviști, in mare formă, au terminat tur
neul neînvinși reușind, în ultimul meci, să dispună cu 3—0 (15—’, 
15-10, 15—11) de cunoscuta formație Ruda Hvezda cm Praga. Echipa 
romană, In care a strălucit „sextetul" Dumănoiu, Oros. Tutovan, 
Girieanu, Păușescu șl Enescu a lăsat o frumoasă impresie publi
cului belgian, prin jocul ei variat, spectaculos si eficace la fileu. 
Sportivii români au obținut pe merit acest trofeu, încheind turneul 
final cu 3 victorii, fără a cunoaște infringerea. După cum se știe, 
în primul joc Dinamo a învins cu 3—0 (6, 5, 10) formația olandeză 
V.C. Gemeenservice Vaught, iar în cel de-al doilea a întrecut cu 
3—0 (7, fi) echipa bulgară Levski Spartak Sofia. In ultimul „act" 
al competiției dinamoviștii au confirmat clasa lor, impunindu-se 
cu siguranță In fața valoroasei formații pragheze. Cu numai &3 
minute de joc. Ca urmare a acestui succes de prestigiu echipa 
Dinamo București, după 12 ani. relansează voleiul românesc în arena 
mondială. Felicitări antrenorilor echipei, Gh. Eremia și W. Schrei
ber, care au pregătit cu competență și sirguință formația dinamo- 
vistă, o demnă reprezentantă a voleiului românesc in plină reafir
mare. Așteptăm o comportare cit mai bună și din partea echipei 
Steaua București care de mîine înțepe la Bruxelles lupta pentru 
cucerirea „Cupei campionilor Europeni".

CRONICA .
NOUTĂȚILOR

„GRAND PRIX"
Nu, nu e vorba despre o 

noutate automobilistică, ci de 
un mare concurs internațio
nal de gimnastică, ce va îi 
organizat în zilele de 3 și 4 
martie la Paris. In vederea 
acestei confruntări de anver
gură, federația noastră de spe
cialitate a desemnat-o să ne re
prezinte pe Emilia Eberle, cam
pioană europeană absolută de 
junioare și multiplă medaliată 
a „mondialelor" de senioare 
din 1978. Alături de ea, este 
posibilă și participarea unui 
gimnast român, care n-a * 
stabilit deocamdată.

fost

FRINA
Pentru 

pare să 
rltabllă 
privește ______,___  ________
nii lor pe plan internațional. 
Dar nu e vorba de o tradiție 
favorabilă, ci de una menită 
parcă să frîneze progresul 
acestui sport. După ce au ocu
pat locul III, cucerind meda
liile de argint la „europenele" 
pe echipe din 1977. reprezen
tanții noștri, elogiați pentru 
acest rezultat-surpriză în toată 
lumea, s-au trezit că nu mai 
participă la următoarea ediție 
a C.E. Acum, după patru me
dalii cucerite anul trecut la 
C.E. de juniori, performanță, 
de asemenea, remarcabilă, 
aflăm că tinerii sportivi ro
mâni sînt privați din nou de 
șansa de a-și apăra medaliile, 
ei nefiind înscriși la campio
natele programate în Scoția. 
Așteptăm explicații...

tinerii judoka români 
prindă rădăcini o ve- 

tradiție în ceea ce 
încurajarea ascensiu-

CE MAI FACE 
CRISTIAN GAȚU ?

Maestrul emerit al sportului 
Cristian Gațu s-a retras de 
cîtva timp din activitatea com- 
petițională, dar, celebrul con
ducător de joc al naționalei 
noastre nu s-a dedicat antreno- 
ratului, cum au făcut cei mai 
mulți dintre colegii săi de ge
nerație, ci activează, în conti
nuare. la Steaua, unde i s-a 
încredințat funcția de secretar 
al clubului. De-acum nu vom 
mai vorbi de Gațu, ci de lo- 
cotenent-colonelul inginer Cris
tian Gațu!

CORNELIA POPA 
SE ANTRENEAZĂ

Multipla campioană națională 
la săritura în înălțime, Cor-

MARIA ALEXANDRU - LOCUL II TN TURNEUL 
FEMININ DE TENIS DE MASĂ „TOP 12"

orașul suedez Kristianstad 
încheiat duminică întrece- 
turneului internațional de

în
s-au
rile _
tenis de masă „Top 12". la care 
au participat cei mai buni ju-„ 
că tori și jucătoare din Europa. 
Turneul feminin a fost cîștigat 
de Gabriela Szabo (Ungaria). 
Pe locul doi s-a clasat Maria 
Alexandru (România), care la 

39 de ani confirmă o dată în 
plus că rămîne una dintre cele 
mai redutabile jucătoare euro- 

de perspectivă, la acele idei no
vatoare despre care aminteam 
în titlul nostru, să notăm că șe
dința Comitetului tehnic femi
nin al F.I.G. a stabilit că atît 
pentru Campionatele mondiale 
programate anul acesta la Da
llas, S.U.A., cît și pentru Jocu
rile Olimpice de la Moscova, 
exercițiul impus la sol — care 

este o compoziție românească — 
să poată fi executat, la alegere, 
pe una dintre trei partituri mu
zicale : cea originală (de aseme
nea, românească), o partitură 
realizată de un compozitor so
vietic și o a treia, creată de un 
japonez. S-a adoptat această 
măsură în ideea înlăturării mo
notoniei din timpul competiției, 
dar și pentru a se putea alege 
o partitură mai adecvată tempe
ramentului sportivelor. De reți
nut. însă, faptul că exercițiul 
în sine, elaborat de antrenoare- 
le Maria Simionescu și Atana- 
sia Albu, va fi unul și același 
pentru toate concurentele. 

nelia Popa, continuă să se an
treneze cu rîvnă. Noutatea 
constă în faptul că sportiva 
dinamovistă și-a schimbat an
trenorul, renunțînd la servi
ciile lui Ion Vintilă (se pare, 
în urma unor neînțelegeri) și 
pregătindu-se cu profesorul 
Silviu Cristescu, de la Clubul 
Atletic Universitar.

NOROC CU ARBITRUL 1
Disciplina și munca de edu

cație in sport sînt, acum, la 
ordinea zilei mai mult ca ori- 
cînd. dar iată că și în aceste 
condiții se mai înregistrează 
grave abateri. Recent, un hand
balist junior de la C.S.Șc, 
Steaua, Chiriță Stoica, a în
cercat să-și soluționeze diver
gențele cu antrenorul său. Ion 
Paraschiv, sărind la bătaie. 
Deși huliganul nu-și alesese 
ca teren de luptă spațiul de 
joc, ci vestiarul de la sala 
Progresul, intervenția arbitru
lui Cicerone Burcă a fost 
promptă și se poate spune 
chiar salvatoare. Mai e cazul 
să subliniem că un asemenea 
„sportiv" n-are ce căuta pe 
terenurile noastre de sport?

„UN SFERT DE VEAC
LA VOLANUL BOLIZILOR..."

...se intitulează lucrarea sem
nată de cunoscutul automobi
list Marin Dumitrescu, lucrare 
care va vedea lumina tiparu
lui în cîteva zile, fiind lansa
tă de Editura Sport-Turism. 
Dincolo de numeroasele amă
nunte legate de frumoasa sa 
carieră sportivă, multiplul 
campion M. Dumitrescu oferă 
cititorilor și o serie de taine 
ale măiestriei în conducerea 
auto. Și, pentru că ne aflăm 
la automobilism, să mai no
tăm două noutăți: recent s-a 
înființat tn București o nouă 
secție de performanță, ai că
rei sportivi sînt cei aproape 
200 de instructori de la Școala 
de șoferi amatori; pe de altă 
parte, piloții de frunte ai fe
derației noastre de speciali
tate vor preda lecții practice 
tuturor conducătorilor auto 
care doresc să se perfecțio
neze în arta automobilismului, 
învățîndu-i șofatul pe teren 
accidentat, pe suprafață alu
necoasă, derapajele controla
te. alte și alte asemenea „se
crete".

HORIA ALEXANDRESCU

pene. Locul 3 a fost ocupat de 
iugoslava Palatinus.

Iată ultimele rezultate înregis- . . .... .. . 2—1 
cu 
cu 
cu

trate de Maria Alexandru : 
cu Magos (Ungaria) : 2—0 
Vriesekoop (Olanda) : 0—2 
Baksutova (U.R.S.S.) și 0—2 
Szabo (Ungaria).

La masculin pe primul loc s-a 
clasat iugoslavul Dragutin Sur- 
bek. urmat de englezul Douglas 
și de francezul Secretin.

O altă noutate, care se află, 
însă, in stadiu de discuție, ne
fiind luată încă o decizie, este 
introducerea orchestrațiilor în 
concursurile de gimnastică, ca 
și posibilitatea folosirii acompa
niamentului muzical pentru 
exercițiile de la birnă.

Aspectele cele mai interesante 
sînt legate, însă, de Codul de 
punctaj, argumentul nr. 1 in a- 
precierea evoluțiilor si în stabi
lirea'ierarhiilor. .Din foarte mul
te noutăți cuprinse de noul Cod, 
care va fi cunoscut foarte cu- 
rînd tuturor federațiilor de spe
cialitate din lume, să reținem 
deocamdată apariția unei noi 
clasificări a grupelor de elemen
te, în funcție de gradul lor de 
dificultate. Alături de grupele 
A, B și C a apărut o grupă nouă, 
CR, care semnifică elementele 
cele mai grele, dublate de risc 
(R). în fiecare an, F.I.G. va e- 
labora un tabel cuprinzînd ele
mentele de risc și originalitate 
care vor fi valabile pentru res
pectivul sezon internațional.

La același capitol, al arbitra
jului, se mai remarcă ideea că 
cerințele privind dificultatea 
exercițiilor prezentate în marile 
competiții vor crește corespunză
tor cu faza concursului, în sen
sul câ vor fi mult mai ridicate 
la finale, 
dividuale 
cursul pe

In fata _____ ____  _____
5i tendințe, care vorbesc de la 
sine despre permanenta sporire 
a exigenței în arena internațio
nală, se cuvine să subliniem că 
gimnastica românească a susți
nut și continuă să susțină ideea 
progresului permanent în gim
nastica mondială. contribuind, 
efectiv atît prin evoluția repre
zentanților săi, cît și prin parti
ciparea directă a tehnicienilor 
Ia realizarea salturilor calitative 
înregistrate.

decît la întrecerile in
și respectiv, la con- 
echipe.
acestor cîteva măsuri

AL. HORIA

Probleme ale umanității 
între prezent și viitor

Dialog cu MILA CONTINI, 
președintă a Asociației internaționale a ziaristelor 

din presa feminină și familială

Renumita pu
blicistă italiană a 
lucrat numeroși 
ani in redacția zia
rului „II Tempo" 
după care trece 
la conducerea cu
noscutelor reviste 
feminine „Gra- 
zzia“ și „Mărie 
Claire". Publicis
tă de vervă și de 
idei, deține de nu
meroși ani la te
leviziunea italia
nă o emisiune lu
nară, „Personali- 
tâ". Este autoarea 
unor lucrări pu
blicistice ce au 
stirnit un viu ecou 
in străinătate și în 
care la loc de 
frunte se situează 
problemele egali
tății între sexe, ale 
educației tineretu
lui și copiilor.

Este președintă 
a Asociației inter
naționale a ziaris
telor din presa fe
minină și familială.

( RED ÎN VIRTUȚILE 
OMULUI DE MÎINE

Adesea, scriind vreun articol 
pentru revista „Grazzia" sau 
„Mărie Claife", sau pregătin- 
du-mă să particip la emisiunea 
de televiziune „Personalitâ", de 
care sînt legată de mulți ani, 
m-am gîndit să abordez și cîte
va probleme ale viitorului.

Cel mai ades mă refer la vii
tor ca la o instanță supremă, ca 
la un judecător menit să ateste 
in ce măsură am. avut sau nu 
dreptate în actele sau atitudini
le noastre. In forumul meu in
terior, întotdeauna mi-am șop
tit că oamenii ce vor trăi in 
mileniul viitor vor fi în mod 
obligatoriu mai buni decît noi. 
Temeiul acestui gind provine 
din succesiunea în istorie, din 
faptul că cei ce ne urmează în
țeleg din propria noastră expe
riență, mai cu seamă, și parțial 
din a lor, ce anume am avut 
bun și frumos in acțiunile și 
atitudinile noastre încit am 
trăit așa cum am trăit, cind mai 
nesiguri de viața și de hrana 
noastră, cind mai zbuciumați, 
cînd mai plini de speranțe și 
ginduri bune.

• Ce speranțe vâ exprimați...
In sfîrșit... nu pot pretinde 

nimic din partea bărbaților și a 
femeilor ce vor trăi in mileniul 
al treilea. Nu mai am virsta 
ca să le solicit ceva — deoarece 
aceasta ar însemna să trăiesc 
printre ei — ci mai curînd îmi 
exprim speranțe. Omul mile
niului viitor insă va fi înțeles 
de copiii și nepoții mei — trei 
băieți și două fete. Atît lor, cît 
și tuturor copiilor din lumea în
treagă care atunci vor fi în pli
nă maturitate, le doresc o gîn- 
dire îndrăzneață și lipsită de 
prejudecăți in toate domeniile, o 
gîndire care aparține spiritelor 
libere, umanitare și care ia 
naștere mai întâi în inima oa
menilor.

Morala pe care umanitatea 
trebuie s-o cunoască și s-o rea
lizeze se bazează pe respectul 
celorlalți și a propriei persoa
ne, un respect care este plămă
dit din comprehensiune, din 
prietenie, din acțiune și vo
ință, calități care cu toate 
își au rădăcinile în înțelep
ciune. Cît privește virtuțile 
pe care le-aș dori sporite, evi
dent că sînt cele la care m-am 
referit deja. Mărturisesc însă 
că mi-ar place să-i știu pe oa
meni că au acordat atenția cu
venită coborîrii ignorantei de 
pe soclul ei, mamă a brutalită
ții, a violenței și. deopotrivă, a 
leneviei. Va trebui ca toți oa
menii — și mă refer egal și la 
femei — să se străduiască să 
învețe, cît mai eficient și cu 
ambiție, potrivit inteligenței și 
aptitudinilor lor.

Adevăratul ideal al vieții va 
trebui să fie îndepărtarea și 
chiar eliminarea egoismului, cu
noașterea și respectarea legilor 
care dirijează relațiile inter- 
umane. Adevăratul ideal de 
viață va trebui să se fondeze 
pe simplitate, pe firesc, pe ca

Manifestări dedicate „Zilei ceferiștilor"
Mai bine de 2 000 de feroviari 

și familiile lor au urmărit, du
minică, la cluburile C.F.R.- 
Ploiesti și Buzău, la Tîrgoviște. 
Cimpina, Rm. Sărat. Titu și 
Găiești manifestările cultural- 
artistice și sportive organizate 
cu prilejul ..Zilei ceferiștilor". 
Tinerii cititori ai Bibliotecii 
..Nicolae Iorga" din Ploiești au 
luat parte la concursul intitu-

Sesiune
La Drobeta-Tumu Severin 

s-au încheiat, duminică, lucră
rile unei sesiuni de comunicări 
și referate științifice consacrate 
dezvoltării economico-socîale a 
județului Mehedinți și aspecte 
legate de evoluția demografică 
in perioada actualului cincinal, 
manifestare organizată in ca
drul Festivalului național „Cîn- 
tarea României" de către Comi
tetul județean $e cultură si edu
cație socialistă Mehedinți. Timp 
de trei zile cadre didactice

Expoziție de
La Galeria mică din Cluj- 

Napoca a avut loc vernisajul 
primei expoziții de desene apar- 
ținînd unor tineri graficieni, 
foști studenți ai Institutului de 
arte plastice „Ion Andreescu". 
Expoziția, organizată din iniția
tiva Cenaclului tineretului al 
Filialei Uniunii Artiștilor Plas
tici. reunește lucrările a 14 au-

pacitatea de a face sacrificii 
atunci cind este cazul.

Va trebui să învățăm să trăim 
liberi, dezbărindu-ne de acumu
larea de lucruri inutile consti
tuite intr-un mediu artificial 
(consumism), să ne dezvoltăm 
înclinația firească pentru Na
tură (pămint, arbori, păsări, 
pești, flori, fluvii, apă, zăpadă, 
vînt, ploaie, soare, furtună) și, 
de asemenea, o dorință elevată 
pentru o bogată viață spirituală. 
De asemenea, o conștiință înal
tă asupra menirii omului, a ra
porturilor inter-umane și a re
lațiilor activ-echilibrate față de 
Natură.

• Despre tinerețe...
Tinerețea, această formidabilă 

forță a naturii, va trebui să fie 
capabilă să recunoască nevoia 
vitală de cunoștințe, de disci
plină. $i nu va trebui să uite 
niciodată că virsta tinără nu re
prezintă decît o perioadă a vie
ții și încă una extrem de scurtă. 
Iar dacă tinerețea n-a fost bine 
folosită și tinărul nu și-a do- 
bindit echilibrul, virsta adultă 
se va constitui pentru totdeau
na intr-un naufragiu penibil, 
damnat.

Tinerii și adulții vor trebui să 
se înțeleagă și să se respecte, 
susținîndu-se unii pe alții, de- 
prinzînd lecția vieții cotidiene.

Nu putem uita nici o secun
dă că trăim în epoca revoluției 
tehnice ; oamenii cred că vor 
înțelege la timp că ea se poate 
precipita și că nefiind bine di
rijată, poate precipita omenirea 
înspre neant. Același lucru și in 
privința revoluției științifice. 
După opinia mea, datoria ști
inței și a tehnicii ar trebui să 
fie studiul mijloacelor pentru a 
combate bolile, pentru a men
ține sănătatea atît a oamenilor, 
cit și a tuturor ființelor, a plan
telor. intr-un respect deplin față 
de mediu și ecologie.

Cred, apoi, in posibilitatea de 
a se afla și perfecționa tot mat 
mult punctele de contact, și în
țelegere între oamenii din în
treaga lume, în condiții de pace 
și sub un cer senin. *-r fi poa
te suficient ca fiecare dintre 
noi să-și amintească de faptul 
că viața nu este eternă : me
mento mori (amintește-ți de 
moarte) spuneau înțelepții anti
chității. Si. purtând in inimi și 
în minte întotdeauna această 
idee vie, va fi mai lesne de 
trăit, mai puțin dur.

In ceea ce mă privește, eu 
am o încredere nemărginită in 
viitorul omenirii, pentru că mă 
încred mult in tineretul de as
tăzi. Marea majoritate a celor 
tineri este serioasă, capabilă să 
dețină responsabilități, sd lupte 
și să învingă cu înțelepciune în 
bătălia vieții cotidiene. Expri- 
mind aceste idei, mă gîndesc 
și la cititorii „Scinteii tineretu- 
lui“, cărora le trimit un salut 
prietenesc cu speranța că la 
citirea acestor rinduri îmi vor 
da, intr-o măsură, dreptate.

Dialog consemnat de 
CAROL ROMAN

lat ..Februarie 1933 — pagină de 
istorie eroică a poporului, ro
mân". in timp ce la Palatul 
culturii a fost vizionată o expo
ziție documentară de publicații, 
în aceeași zi, bazele sportive 
din această parte a țării au găz
duit întreceri de tenis de masă, 
șah, patinaj, ski. săniuțe, și po
pice dotate cu „Cupa 16 fe
bruarie".

științifica
universitare din București $i 
Craiova, cercetători, medici, in
gineri, profesori, activiști de 
partid și de stat au prezentat la 
Drobeta-Tumu Severin, Orșo
va, Strehaia și Vînju Mare a- 
proape 50 de comunicări și re
ferate. Au fost organizate, de 
asemenea, -mese rotunde în ca
drul cărora au fost, dezbătute 
probleme ale sistematizării mu
nicipiului Drobeta-Turnu Se
verin, ale protecției si conser
vării mediului înconjurător.

artă grafică
tori, în virsta de 25—30 de ani, 
din București. Timișoara. Aiud, 
Oradea,. Sulina și din alte loca
lități. în intenția lor organiza
torii urmăresc să realizeze un 
dialog de lucru permanent intre 
cenaclul clujean și foștii stu
denți și în același timp să pre
zinte publicului creația acestora 
în timp.



A U A VDECLARAȚIA AGENȚIEI ROMÂNE DE PRESĂ ÎN LEGĂTURĂ CD 
ACȚIUNILE MILITARE DE LA GRANIȚA CHINO-VIETNAMEZĂ

Agenția Română de Presă 
— Agerpres — este împuternicită 
să declare următoarele :

Poporul român a aflat cu pro
fundă mîhnire și îngrijorare de 
agravarea și intensificarea lupte
lor armate care au loc în aceste 
zile la granița de stat dintre Re
publica Populară Chineză și Re
publica Socialistă Vietnam. Opi
nia publică din țara noastră a 
luat cunoștință de Declarația 
guvernului R. P. Chineze de a 
trece la acțiuni militare de mare 
amploare, precum și de Decla
rația guvernului R. S. Vietnam 
privind amplificarea confruntă
rilor armate de la frontiera chi- 
no-vietnameză. Acest conflict 
armat pricinuiește pierderi de 
vieți omenești și mari distru
geri materiale, creează o mare 
primejdie pentru liniștea și pa
cea celor două popoare, agra
vează serios starea de încordare 
din regiunea Asiei de sud-est, 
afectează întregul climat inter
național. cauza destinderii și 
păcii în lume.

Ca prieteni sinceri, atit ai po
porului chinez, cit și ai poporu
lui vietnamez, partidul și statul 
nostru și-au exprimat în perma
nență preocuparea în legătură 
cu adîncirea încordării la fron
tiera dintre R. P. Chineză și 
R. S. Vietnam, subliniind nece
sitatea de a se face totul — și de 
o parte, și de cealaltă — pentru

soluționarea problemelor liti
gioase pe cale pașnică.

Chiar dacă problemele dintre 
cele două țări, lăsate moștenire 
de îndelungata dominație im- 

.perialistă, au un caracter deo
sebit de complex, nu se poate 
justifica prin nimic recurgerea 
la acțiuni militare pentru _ ’ 
ționarea lor. Dimpotrivă, 
normal și logic să se evite 
sirea forței. înfruntările 
tare, să se acționeze cu 
mai mare fermitate pentru 
aceste probleme să-și găsească 
rezolvarea pe cale politică, in 
spiritul stimei și respectului re
ciproc, cruțîndu-se astfel po
poarele de noi suferințe și sa
crificii.

România socialistă se situează 
ferm pe poziția că orice pro
blemă litigioasă, oricît de com
plicată și dificilă ar fi. poate 
și trebuie să fie soluționată nu
mai pe cale pașnică, prin trata
tive politice, prin discuții între 
părțile direct implicate, mani- 
festîndu-se maximum de grijă, 
înțelegere și receptivitate față 
de interesele fiecărei părți- 
Așa cum sublinia secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român și președintele Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in situația 
deosebit de complexă existentă 
astăzi pe plan mondial, „se im
pun intensificate acțiunile pen-

solu- 
este 

folo- 
mili- 

cea 
ca

dintre R.P. Chineză
și R. S. Vietnam

HANOI 18 (Agerpres). — La 
Hanoi a fost difuzată Declarația 
guvernului R. S. Vietnam. în 
care se spune că la 17 februarie 
unități de blindate, artilerie, 
trupe de infanterie, sprijinite de 
forțe aeriene militare ale R. P. 
Chineze, au început acțiuni mi
litare pe întreaga linie a grani
ței vietnamezo-chineze. Ele des
fășoară ofensiva spre orașele 
Oackai, Mongkai, Dongdang, 
Mongchong, aflate în interiorul 
teritoriului Vietnamului, au cu
cerit posturi de grăniceri provo- 
cînd victime în rîndurile 
lației și pricinuind daune 
rilor. cetățenilor.

Declarația apreciază că ____
acțiuni „subminează în mod se
rios prietenia tradițională dintre 
popoarele Vietnamului și Chi
nei**.

în fața acestei situații, „armata 
și poporul Vietnamului — se 
spune în declarație — nu au 
nici o altă cale decit aceea de 
a folosi dreptul lor la o apărare 
justă și de a da o ripostă fermă 
agresorilor". „întregul nostru 
popor și întreaga noastră ar
mată. unindu-se strîns. se ridică 
în unanimitate la o luptă hotă- 
rîtă pentru apărarea indepen
denței. suveranității și integri
tății teritoriale saffre a patriei 
sale**. Declarația cheamă la în
cetarea de urgență a acțiunilor 
militare și la retragerea tuturor 
trupelor de pe teritoriul Viet
namului.

DOPU- 
bunu-

acesta

BEIJING 18 (Agerpres) — 
Agenția China Nouă a fost au
torizată de guvernul chinez să 
difuzeze o declarație, în care se 
arată eă 
meze au ___ _ ______
vreme să trimită forțe armate 
pentru a încălca teritoriul chi
nez și a ataca gărzile de fron
tieră și locuitorii, provocînd o 
rapidă deteriorare a situației șl 
amenințînd pacea și securitatea 
frontierelor —
chineze de ____ ,__ ____
constrînse să pornească un con
traatac**.

„Poziția guvernului chinez — 
ce spune în declarație — este 
aceea ca noi să nu atacăm de
cit dacă sîntem atacați. Dacă 
sîntem atacați, firește, vom con
traataca. Dorim să ne edificăm 
țara și avem nevoie de un cli
mat pașnic. Noi nu am vrea să 
luptăm. Nu dorim nici o palmă 
de pămînt vietnamez, dar nici 
nu vom tolera incursiuni dez
lănțuite ple teritoriul chinez". 
„După contraatacul împotriva 
agresorilor vietnamezi trupele 
de apărare a frontierei chineze 
șe vor limita strict la apărarea 
frontierei".

Menționînd că „gravul con
flict armat de astăzi contravine 
voinței popoarelor vietnamez și 
chinez", în declarație se spune 
că „guvernul chinez este dispus 
să înceapă negocieri concrete 
asupra oricăror măsuri construc
tive permițînd asigurarea păcii 
și liniștei de-a lungul frontie
rei dintre cele două țări44.

„autoritățile vietna- 
continuat în ultima

Chinei. Trupele 
frontieră ,au fost

tru lichidarea conflictelor ce 
mai dăinuie în lume, pe calea 
tratativelor — singura modali
tate rațională de soluționare 
justă și durabilă a problemelor 
litigioase dintre state — pentru 
stingerea tuturor focarelor 
încordare, pentru abolirea t 
nitivă a folosirii forței in 
porturile internaționale’*.

Cu atit mai mult cind 
vorba de rezolvarea unor 
bleme litigioase intre țâri so
cialiste se impune abordarea lor 
liniștită, rațională, cu răbdare 
și simț de răspundere, rezolva
rea acestora pe cale pașnică, 
prin tratative — ca singura cale 
ce corespunde intereselor po
poarelor țărilor respective, in
tereselor construcției socialiste 
și dezvoltării social-economice, 
creșterii influenței și prestigiu
lui socialismului in lume, cau
zei păcii internaționale.

Consecventă pozițiilor sale 
principiale și in spiritul relații
lor sale de prietenie și colabo
rare cu ambele țări. România 
adresează un apel fierbinte atit 
Republicii Populare Chineze, cit 
și Republicii Socialiste Vietnam 
de a înceta de indată orice ac
țiuni militare, de a se retrage 
neintîrziat toate trupele străine 
în interiorul granițelor naționale 
și de a lua toate măsurile pen
tru a se evita orice ciocniri ar
mate. Trebuie făcut totul pen
tru a se trece la tratative in 
vederea soluționării probleme
lor care s-au creat, în spiritul 
principiilor deplinei egalități in 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne, ale nerecurgerii la forță 
și la amenințarea cu forța.

Poporul român își exprimă 
speranța că se va ajunge la 
încetarea de îndată a conflictu
lui la normalizarea situației de 
la frontiera chino-vietnameză, 
la începerea tratativelor în ve
derea restabilirii relațiilor de 
bună vecinătate și colaborare 
pașnică dintre Republica Popu
lară Chineză și Republica ~ 
cialistă Vietnam. Aceasta 
respunde în cel mai înalt 
atit intereselor vitale ale 
două popoare — care au 
atit de mult de suferit în tre
cut și care astăzi trebuie să-și 
concentreze toate forțele mate
riale și umane pentru dezvolta
rea lor pe calea progresului e- 
conomic și social, a făuririi noii 
orînduiri în patriile lor — cît și 
cauzei păcii și stabilității in 
regiune, destinderii și securită
ții internaționale.
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Hotărîre a Adunării Constituante ghaneze
în baza hotărârii Adunării 

Constituante. Republica Ghana 
inaugurează instituția președin
telui executiv. Astfel, funcția 
de șef al statului și de președin
te al guvernului va fi deținută 
de o singură persoană. La re
luarea dezbaterilor pe această 
temă, majoritatea celor 160 de

membri ai Adunării Constitu
ante s-au pronunțat pentru ale
gerea la conducerea celei de-a 
treia republici a Ghanei a unui 
om politic cu competențe largi.

Guvernul celei de-a treia re
publici si președintele civil ur
mează să fie aleși pină la 1 ia- 
lie a.c.

î & șm Wît, ȘTIRI, StTc
i ' .. _ __ :    —

R. P. CONGO - Imagine a rafinăriei de la Pointe Noire

Manifestări dedicate aniversării 
împlinirii a 120 de ani 

de la Unirea Principatelor Române 
multiple de extindere a acestora 
pe multiple planuri.

Cu prilejul adunării de Ia Bi
blioteca Universității din l’atna 
a fost donat acestei instituții, 
din partea ambasadei tării noas
tre. un set complet din lucrările 
tovarășului Nicolae Ceaușescti în 
limba engleză, alte lucrări si 
publicații românești.

DELHI — Asociația de priete
nie indiano-română din statul 
indian Bihar, in colaborare cu 
Ambasada României de la Delhi, 
a organizat, la Biblioteca Uni
versității din orașul Patna și la 
sediul „Asociației industriașilor** 
din statul Bihar adunări festive 
dedicate aniversării a 120 de ani 
de la Unirea Principatelor Ro
mâne. Au luat parte oficialități 
locale, oameni de stiintă. artă si 
cultură, reprezentanți ai cercu
rilor de afaceri, ziariști, un nu
meros public.

Referindu-se, în alocuțiunea 
sa. la semnificația si importanta 
actului istoric de la 24 Ianuarie 
1859 pentru istoria poporului 
nostru, ministrul industriei in 
guvernul statului Bihar. Thakur 
Prasad, a evidențiat in conti
nuare tradiționalele si puterni
cele legături de prietenie dintre 
România si India, posibilitățile

notes
Afaceri la umbra lunii
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• tineretul lumii • tineretul lumii •

NICARAGUA-Tineri împotriva dictaturii somoziste
In Nicaragua continuă acțiunile de consolidare a unității for

țelor antidictatoriale. Zilele trecute, la Managua, capitala țării, 
s-a constituit Frontul Național al Tineretului, a cărui sarcină 
este să conducă lupta tinerilor nicaraguanî împotriva dictaturii. 
Hotărirea a fost luată la o adunare organizată de Federația miș
cărilor de tineret din Managua, care a reunit circa 300 de delegați 
ai grupărilor de tineret din capitală și din alte orașe ca Massaya, 
Jinotepe, Leon, Chinandega, pentru a denunța politica de repre
siune promovată de regimul dictatorial al președintelui Anastasio 
Somoza. Reprezentanții tinerilor nicaraguani au hotărît cu această 
ocazie organizarea unor demonstrații la nivel național, sub de
viza : „Să se pună capăt represiunii". „Pentru apărarea vieții 
tineretului din Nicaragua".

Constituit Ia numai o lună 
după crearea Frontului Patriotic 
Național — amplă alianță a for
țelor democratice antidictatoria
le nicaraguane. formată din or
ganizații politice, sindicale, cle
ricale și de tineret. Frontul Na
țional al Tineretului răspunde 
cuvîntului de ordine lansat 
atunci pentru unirea forțelor in 
vederea răsturnării, printr-o am
plă acțiune populară, a dictaturii 
somoziste și instaurarea unUi gu
vern unitar, de largă concentrare 
democratică, în măsură să asi
gure și să garanteze procesul de 
democratizare profundă si auten
tică a țării.

Tineretul, care s-a. aflat țn pri
mele rînduri chiar de la începu
tul luptei antisomoziste. potrivit 
știrilor ce reușesc cu greu să se 
strecoare din această „tară â te
rorii" (Le Monde) — și-a inten
sificat activitatea. La Universi
tatea Catolică din Managua a 
avut loc recent, ca urmare a

chemării lansate de Frontul Pa
triotic Național, un miting popu
lar la care au participat 4 000 de 
persoane cerind demisia pre
ședintelui Somoza. Agenția 
Prensa Latina transmite că or
ganizații muncitorești și Stu
dențești. lucrători din domeniul 
ocrotirii sănătății, au inițiat în

ților lor. a fraților si surorilor 
lor".

Pe fundalul unei situații eco
nomice dezastruoase, „dinastia 
Somoza aflată sub presiunea re
voluției populare" (The Times) 
dublează efectivele militare, in
vestind fonduri importante pen
tru înarmare. Dealtfel, dictato
rul nu s-a sfiit să recunoască, 
îhtr-țin interviu acordat revistei 
săptămânale americane „News
week". că guvernul său preferă 
să cumpere arme în loc să uti
lizeze fondurile pentru dezvol
tare. pentru ridicarea nivelului 
de viată al populației si comba
terea fenomenelor de șomaj, 
malnutritie. inflație, care ascut 
tot mai puternic criza social- 
politică si economică internă.

diferite localități nicaraguane 
numeroase acțiuni de protest 
împotriva represiunii militare 
declanșate de autoritățile somo
ziste. acțiuni soldate cu nume
roase victime în rîndul mani-
festanților.

Torturile și asasinatele din 
Nicaragua, practicate de regimul 
dictatorului Anastasio Somoza 
sînt denunțate si de Comisia 
pentru drepturile omului a Or
ganizației Statelor Americane : 
„Garda Națională a lui Anasta
sio Somoza acționează cu mult 
dispreț pentru viața omului lm- 
pușcînd mulți oameni, în unele 
cazuri copii, in prezenta părin

Recent. guvernul a suspendat 
fondurile destinate dezvoltării 
învătămîntului. pentru dotarea 
cu echipament tehnic a Univer
sității naționale, precum si cele 
reprezentînd plata salariilor ca
drelor didactice pentru primele 
trei luni ale anului în curs. Mă-
suri similare sînt prevăzute și 
pentru rețeaua medico-sanitară, 
precum și pentru alte sectoare 
ale economiei naționale.

Constituind în aceste zile 
Frontul Național, tineretul din 
Nicaragua și-a exprimat hotărâ
rea sa de a lupta, alături de for
țele populare, pentru democra
ție. pentru a lichida înapoierea 
6i a elibera poporul de sub do
minația unui regim antipoDUlar.

GH. SPRINTEROIU

DACCA (Agerpres) — în Ban
gladesh s-au desfășurat dumi
nică alegeri parlamentare. Po
trivit primelor informații difu
zate de agențiile internaționale 
de presă, alegerile s-au desfă
șurat în calm, la urne prezen- 
tîndu-se aproximativ peste 20 
milioane de alegători din cele 
38,6 milioane de persoane cu 
drept de vot, pentru desemna
rea celor <300 de deputați. Pe 
listele electorale au fost înscriși

2165 de candidați reprezentând 
31 de partide politice, intre care 
și Partidul Comunist din Ban
gladesh.

Rezultatele alegerilor vor fi 
date publicității după despuie
rea buletinelor de vot din cele 
21 900 de circumscripții electo
rale.

Bangladesh este una dintre 
cele mai populate țări ale lu
mii, avînd peste 80 milioane de 
locuitori.

Atmosferă de calm
In Ciad

Numărul victimelor 
exploziei din Varșovia

N’DJAMENA. — După cum 
relatează agenția France Presse, 
în ultimele 48 de ore, nu s-au 
mai înregistrat schimburi de 
focuri, deși pină in prezent nu 
a fost semnat nici un document 
care să ordone încetarea focu
lui. Hotărârea de „suspendarea 
focului**, intervenită joi seara 
între forțele armate fidele pre
ședintelui țării Felix Malloum 
și forțe armate care-1 sprijină 
pe primul ministru, Hissen Ha- 
bre, a fost respectată de ambele 
părți. Aceeași agenție precizează 
că la N’Djamena se află o mi
siune sudaneză de conciliere în
tre cele două părți implicate în 
criza politică din Ciad.

VARȘOVIA (Agerpres). — în 
legătură cu explozia care s-a 
produs la 15 februarie în clădirea 
Casei de economii din Varșovia, 
agenția P.A.P. transmite că. po
trivit rezultatelor cercetărilor 
efectuate pină în prezent, cauza 
nemijlocită a tragediei a fost ex
plozia gazelor care, datorită unei 
avarii intervenite la o supapă 
de siguranță la conducta subte
rană de gaze din apropierea clă
dirii, au pătruns prin canalele de 
telecomunicații ale imobilului 
Numărul victimelor exploziei, 
incluzind persoanele care au de
cedat la spital, este de 45. alte 
aproximativ 70 aflîndu-se sub 
îngrijire medicală la spital, din
tre care unii în stare foarte 
gravă.

Cîteva orașe mici si liniștite din partea de nord și vest a 
Statelor Unite și Canadei vor cunoaște la 26 februarie o agi
tație cu totul neobișnuită, provocată de sosirea simultană a 
mii de turiști. Profeția este certă, fiindcă se bazează pe ci
frele uimitor de exacte cu care operează de la o vreme as
tronomia. Căci în această zi va putea fi observată și admi
rată. numai dîn localitățile acestei zone, ultima eclipsă 
totală de Soare la care „are dreptul*4 subcontinentuL nord- 
ynenam pini la sfârșitul acestui secol. Or. dacă eclipsele 
parțiale, de Lună ca și de Soare au devenit oarecum banale 
pentru «nul de rind. cele totale și-au cîștigat un fel de pu
blic stabil. Numeroși americani sînt gata să plece pină la 
capătul Pământului pentru a asista încă o dată la spectacolul 
fascinant când Luna, aflată exact pe direcția Soarelui, va 
apărea pe suprafața acestuia ca un disc negru înconjurat de 
o aureolă incandescentă, transfbrmind brusc ziua în noapte. 
Pentru 172 de secunde, deci mai puțin de trei minute, cit 
durează propriu-zis o „totală44, acești „nebuni ai totalei** sînt 
oricind dispuși să-și cheltuiască o parte mai mult sau 
mai puțin Însemnată din venituri — în funcție de mărimea 
pungii. De această generoasă dispoziție de a cheltui cîteva 
sute de dolari pentru trei minute de noapte în plină zi vor 
profita o mulțime de agenții turistice, hoteluri, restaurante, 
hoteluri și societăți de transporturi — feroviare, rutiere, 
aeriene etc. Fenomenul avînd loc de astă dată „acasă**, în 
pelerinaj vor pleca și amatori mai puțin fanatici. încasările 
se anunță grase. Un barman din Richland, statul Washing
ton, a creat un cocteil special „Eclipsa totală**. Meteorologii 
sint și ei in alertă, incercînd să stabilească localitățile care 
vor dispune de condițiile cele mai bune de vizibilitate. O 
treabă riscantă, fiindcă la sfârșitul lui februarie în nordul 
S.U.A. un cer fără nori, deși nu la fel de rar ca „totalele** 
de Soare, nu este totuși o apariție chiar cotidiană. Lovitura 
o vor da. după cît se pare, orășelele Richland. Kennewick și 
Pasco din statul Washington, unde șansele de cer senin sînt 
estimate la 50 la sută. Agențiile mai ingenioase au propus 
călătorii cu autobuzul spre locurile cu cea mai bună vizi
bilitate stabilită de prognoza meteorologică din chiar dimi
neața zilei respective — eclipsa „atingînd** continentul la 
orele 8,12. Altele au propus — pentru pungile mai pline — 
excursii de mai multe zile, combinate cu expuneri ale unor 
cunoscuți astronomi. Soluția Ideală, care elimină total riscul, 
a fost găsită de „VTP Travel*4 din Chicago, care oferă urmă
rirea eclipsei de deasupra norilor, dintr-un avion Boeing 727. 
cu utilizarea parțială a hubloului pentru 485 de dolari, iar 
cea exclusivă pentru 700. Pentru pungile cele mai pline...

Cred că „eclipsomania** este o „boală** frumoasă și îsi are 
explicațiile ei. Căci „totala de Soare** este un spectacol nu 
numai fascinant, cî și extrem de rar. Cine vrea să-1 vadă 
fără a părăsi locul unde s-a născut are o singură șansă la 
300 de ani.

Partea cea mai frumoasă a acestei pasiuni este însă alta, 
și anume faptul că teama a dispărut, că știința a învins 
superstițiile, că oamenii nw mai întîmpină îngroziți acest 
fenomen, intrat în firesc pentru că a fost explicat rațional. 
Ei sînt dispusi să facă drumuri grele și lungi pentru a asista 
la desfășurarea lui. mers „la eclipsă** cum s-ar duce la un 
film bun sau la un mare meci de fotbal. Teama de natură 
se risipește odată cu tainele ei. Să studiem deci natura, ști
ințele ce fac inteligibil Universul.

Convorbirile 
la nivel înalt 

sudanezo-etiopiene
KHARTUM — Agenția sudane- 

ză de presă. SUNA, citată de 
France Presse, informează că 
președintele Sudanului, Gaafar 
El Nimetiri. a declarat — refe
rindu-se la convorbirile la nivel 
înalt sudanezo-etiopiene, consa
crate normalizării relațiilor din
tre cele două țări vecine — că 
„divergențele dintre Sudan și 
Etiopia vor fi depășite**.

La rîndul său, președintei* 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu din Etiopia, Mert- 
gistu Haile Mariam, a declarat, 
potrivit agenției menționate, că 
întâlnirea sa de la Freetown cii 
șeful statului sudanez va consti
tui ,.o victorie nu numai pentru 
Sudan și Etiopia, ci pentru în
tregul continent african**. Meii- 
gistu Haile Mariam a adăugat 
că aceasta va reprezenta o con
firmare a faptului că Africa este 
capabilă să-$i rezolve singuri 
problemele.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Cipru. Spyros KypHanou, a 
declarat duminică la Nicosia că 
ciprioții greci sint gata să reia 
negocierile pentru soluționarea 
problemei insulei, informează 
agenția France Presse.

V. ȘTEFAN

FRANȚA - Ținerii liceeni împotriva șomajului

Numărul persoanelor care sînt înscrise la oficiile de muncă din Franța a ajuns la sftrșitul lunii 
ianuarie la 1 356 210, ceea ce reprezintă o creștere de 2,1 la sută față de luna precedentă — 
decembrie —, eînd el era de 1 328 300. Pe de altă parte, relatează agenția France Presse, nu
mărul ofertelor de locuri de muncă a continuat să scadă, față de lunile precedente de la 71211 
în decembrie, la 69 700 în ianuarie — cu 2,1 la sută

PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT* PE SCURT
DECLARATIE-PROGRAM 
A P.G DIN NORVEGIA

Partidul Comunist din Norve
gia a dat publicității o declara- 
ție-program în legătură cu pre
gătirile în vederea alegerilor 
pentru organele locale care vor 
avea loc în toamna acestui an. 
Declarația se pronunță pentru 
sporirea posibilităților organelor 
locale de a soluționa probleme 
de natură economică si socială. 
P.C. din Norvegia —■ se spune, 
totodată. în declarație — consi
deră că una din sarcinile sale 
principale constă în lupta pentru 
utilizarea deplină a forței de 
muncă.
• INTR-O DECLARAȚIE fă

cută la New Tork, ministrul de 
finanțe al R.P. Ungare, Lajos 
Faluvegi, a arătat, după cum in
formează agenția că re
centa semnare a acordului un- 
garo-american de eliminare a 
dublei impuneri reflectă năzuin
ța ambelor părți de a dezvolta 
colaborarea lor economică. EI 
și-a exprimat speranța că, 
alături de întreprinderile comu
ne existente, se va realiza o 
cooperare mai largă în producția 
de medicamente, corpuri de 
iluminat, produse alimentare, 
mijloace de transport auto etc.

ȘOMAJUL JUVENIL 
IN SUEDIA
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Cel mai mare oraș din lume
Statisticile americane situau la începu

tul acestui an New Yorkul pe primul loc 
între orașele lumii in privința populației — 
16,2 milioane locuitori. Pe locurile urmă
toare : Ciudad de Mexico — cu 11,9 mi
lioane, Tokio — 11,6 milioane, Shanghai 
— 10,8 milioane și Paris — 9,8 milioane.

nord-americancei Linn Cox, care a reali
zat această „premieră" in decembrie 1976, 
in aceleași condiții dificile.

acum și meteorologii britanici pot lucra 
liniștiți !

Desene din mezolitic Jocuri costisitoare

Recorduri in... violentă
In Berlinul occidental în cursul anului 

trecut s-au înregistrat peste 205 000 de in
fracțiuni, cu aproximativ 2 000 mai multe 
decit în 1977. Adică, la fiecare 100 000 de 
locuitori ai orașului au fost comise 11 000 
de delicte. Cea mai mare parte a acestora 
sînt acte de violență.

Performanță la 29 de ani
Victor Contreras, in virstă de 29 de ani, 

este primul chilian care a izbutit să tra
verseze in înot strimtoarea Magellan, 
dintre Atlantic și Pacific. înfruntând fri
gul și valurile, el a parcurs cei 4,714 kilo
metri intr-o oră, 28 minute și 6 secunde. 
Dar meritul primei traversări a strimtorii 
Magellan, din extremul sud al continen
tului latino-american, aparține unei femei,

Arheologii indieni au descoperit în sta
tul Madhya Pradesh peste zece peșteri cu 
desene rupestre datină din mezolitic. Pe

pereții și tavanul peșterilor, oamenii care 
au locuit in ele cu mii de ani in urmă au 
desenat scene de pescuit și vinătoare și 
au infățișat modul in care era strinsă mie
rea produsă de albinele sălbatice. în unele 
caverne au fost găsite și unelte din pia
tră folosite de locuitorii acelor timpuri.

Erori meteo
Meteorologia britanică a scăpat recent 

de o legislație jenantă : parlamentul a a- 
nulat oficial legea din 1667 care condam
na la execuție publică pe oricine făcea 
greșite previziuni... meteorologice. De

Potrivit statisticilor Federației japoneze 
a centralelor electrice, peste 9 000 
electricieni au fost ocupați în 1977 
curățirea liniilor de inaltă tensiune 
zmeele încurcate in sirme. Această opera
țiune a costat companiile de electricitate 
un milion de dolari.

de 
cu 
de

Șomajul în rîndul tinere
tului este una din cele mai 
acute probleme sociale ale 
Suediei. Potrivit datelor ofi
ciale, în cursul lunii trecute, 
aproximativ 100 000 de ti
neri suedezi în Vîrstă de cel 
mult 25 de ani PU au avut 
locuri de munca sau au avut 
doar ocupații temporare.

„O idee... englezească"
Un număr de 19 britanici vor participa 

în toamna acestui an la prima expediție in 
jurul lumii, via Polul Nord și Polul Sud, 
utilizind mijloace ca automobile de teren, 
scutere de zăpadă și ambarcațiuni pneu
matice.

Plecarea este prevăzută pentru ziua de 
2 septembrie, de la Greenwich, grupul de 
temerari urmind să traverseze Europa, 
Africa, apoi Polul Sud, pentru a ajunge 
la Polul Nord și a reveni la punctul de 
plecare, in septembrie 1982.

Prințul Charles, care patronează aceas
tă inițiativă, a declarat in cursul unei în
tâlniri cu cițiva membri ai expediției : 
„Este o idee puțin cam riscantă, dar atit 
de englezească..."

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Indiei. Atal Bihari Vaj
payee, și-a încheiat vizita ofi
cială în R. P. Chineză, plecînd 
duminică spre patrie * — infor
mează agenția Chină Nouă*

DIN NOU DESPRE 
„LOCKHEED"

Corporația „Lockheed** â pre
zentat Comisiei pentru valori și 
schimburi valutare a S.U.A. uri. 
raport detaliat în legătură cu 
plățile ilicite efectuate în străi
nătate după anul i960, pentru 
promovarea vinzărilor. Agenția 
Associated Press precizează că 
nu este vorba de dezvăluirea 
unor tranzacții noi. ci de pre

zentarea unor noi amănunte 
privind o serie de operațiuni 
admise anterior si care privesc 
țări ca Olanda. Japonia si Ita
lia. Totalul fondurilor achitate 
de firma americană unor per
soane din străinătate pentru a 
determina încheierea contrac
telor cu statele respective depă
șește 30 milioane dolari. Corpo
rația a afirmat că a încetat to
tal efectuarea unor asemenea 
plăți in octombrie 1975.

ACORD
INTRE S.E.L.A, Șl O.L.A.D.E.

Sistemul economic latino- 
•merican (S.E.L.A.) și Organi
zația latino-americană a ener
giei (O.L.A.D.E) au semnat un 
acord de cooperare, avînd ca 
principal obiectiv promovarea 
unei strinse colaborări pentru 
realizarea unor proiecte și pro
grame de dezvoltare economică 
în țările de la sud de Rio 
Grande.

în virtutea acordului, S.E.L.A. 
și O.L.A.D.E. își vor coordona 
eforturile în direcția înfăptuirii 
unor programe latino-americane 
de dezvoltare economică, un ac
cent deosebit urmînd să fie pus 
asupra sectorului energetic.

• OPT PERSOANE și-au 
pierdut viața în urma prăbușirii 
unui elicopter militar peruan în 
regiunea amazoniană din nor
dul țării. Un comunicat al for
țelor aeriene, precizează că eli
copterul survola zona Pongo de 
Manseriche, unde se află o im
portantă conductă petrolieră.

EXPORTURILE 
AGROALIMENTARE ALE S.U.A.

Potrivit unor estimări ale De
partamentului american al Agri
culturii exporturile de produse

Inundații
BRASILIA. — După inunda

țiile devastatoare care s-au pro
dus in ultimele două luni în 
Brazilia în statele Minas Ge
rais. Espirito Santo. Rio de Ja
neiro si Bahia, din estul și sud- 
estul țării, noi regiuni brazilie
ne. din zonele nordice și cen
trale. sint amenințate de revăr
sarea apelor, fără ca între tiirip 
situația să se fi ameliorat in 
regiunile afectate anterior.

Astfel, în Minâs Geraiș și 
Espirito Santo au reînceput să 
cadă plo’i torențiale, iar crește
rea nivelului cursurilor de apă 
amenință noi așezări din valea 
fluviului Sao Francisco și de pe 
o serie de riuri. în numeroase

agroalimentare ale S.U.A. vor 
atinge in acest an volumul va
loric de 30 miliarde dolari, nivel 
record (in 1978 ele s-au cifrat 
la 27.3 miliarde dolari). Volu
mul fizic al exporturilor va ră- 
mîne în esență neschimbat, se 
menționează, sporul fiind obți
nut prin majorarea preturilor. 
Importurile americane de pro
duse agroalimentare urmează 
a se cifra la 14,8 miliarde do
lari.

• COMISIA americană pentru 
operațiuni de bursă (S.E.C.) a 
pus Ia dispoziția procuraturii din 
Tokio documente referitoare la 
comisioanele achitate de firma 
de construcții aeronautice „Gru- 
mann" unor oficialități japoneze 
in scopul promovării vinzărilor 
de avioane „EC 2“ în Japonia. 
Nu a fost divulgat conținutul 
acestor documente, ci s-a preci
zat doar că ele sint rezultatul 
unui acord judiciar dintre Japo
nia și S.U.A.

HOTARÎRE LA NICOSIA

Guvernul cipriot a anunțat 
ca peste 300 de persoane, in- 
cluzînd polițiști, militari, pro
fesori si funcționari publici, 
vor fi deferite unor consilii 
disciplinare spre a fi judecate 
în legătură cu infracțiuni co
mise în timpul loviturii de 
stat de la 15 iulie 1974 — 
anunță un comunicat oficial 
difuzat de agenția cipriotă de 
presă „C.N.A.".

Consiliul de Miniștri ci
priot a organizat o serie de 
reuniuni prezidate de șeful 
statului, Spyros Kyprianou, 
în timpul cărora a analizat 
toate aceste cazuri, după care 
a hotărît să le înainteze unor 
consilii disciplinare cores
punzătoare.

în Brazilia
localități fiind luate măsuri de 
evacuare a populației. în statul 
Bahia, apele fluviului Sao Fran
cisco au pătruns in unele orașe, 
cel mai mult avînd de suferit 
localitățile Juazeiro. Bom Jesus 
da Lapa și Xique-Xique. in 
care circa 50 000 de persoane 
au rămas fără adăpost. în statul 
Para, din nordul țării, revărsa
rea rîurilor Tocantis și Itacaiu- 
na a provocat sinistrarea a 
30 000 de locuitori. în partea 
centrală a tării. în statul Mato 
Grosso, alte 20 000 de persoane 
au rămas fără adăpost, iar ape
le rîului Areguaia au invadat 
orașul Sao Felix da Argguaia.
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Rigorile iernii
TRANSPORTUL FEROVIAR 

Șl RUTIER PARALIZAT 
IN NORDUL 

Șl CENTRUL POLONIEI

Vtntul puternic și căderileV 
abundente de zăpadă au para
lizat aproape în întregime 
transportul feroviar și rutier în 
regiunile din nordul și centrul 
Poloniei, informează agenția 
P.A P. în ajutorul persoanelor 
blocate de zăpadă sînt folosite 
pluguri grele pentru curățat ză
pada și elicoptere. Curățarea 
căilor ferate a devenit aproape 
imposibilă, din cauza zăpezilor 
mari ce se mențin de șase săp- 
tămîni.

O situație deosebit de dificilă 
Be înregistrează la nodul fero
viar Varșovia, ceea ce a deter
minat anularea trenurilor de 
cursă lungă. Este permisă nu
mai circulația trenurilor elec
trice locale. Un număr de 
40 000 de oameni lucrează la 
deszăpezirea căilor ferate.

Autoritățile au adresat popu
lației apelul de a limita la mi
nimum călătoriile pe calea fe
rată, precum și deplasările cu 
autobuzele și autoturismele par
ticulare.

SUEDIA - STRATUL DE ZĂPADA 
A DEPĂȘIT DOI METRI

Agenția U.P.I. informează că 
în regiunile sudice ale Suediei, 
grosimea stratului de zăpadă 
format în urma ninsorilor abun
dente din ultimele zile a depă
șit doi metri. Școlile din regiu
ne au fost închise. Malmb, al 
treilea oraș ca mărime al Sue
diei, și alte localități din re
giunea înconjurătoare sînt com
plet izolate de restul țării.

Din cauza timpului nefavora
bil, trenul de persoane care asi
gură legătura dintre Copenhaga 
și Oslo a deraiat, sîmbătă noap
tea, în apropierea orașului Mal
mb.

EFECTELE IERNII 
IN MAREA BRITANIE

Iarna deosebit de aspră care 
s-a instalat din nou pe întregul 
teritoriu al Marii Britanii are, 
totuși, și unele aspecte poziti
ve ! Unul dintre ele îl consti
tuie scăderea criminalității. Po
trivit declarației unui polițist 
din Londra, numărul delictelor 
a scăzut substanțial. La Bir
mingham, de pildă, numărul ti
nerilor arestați pentru încălca
rea legii a scăzut în ultimele 
săptămîni la aproape jumătate 
față de „nivelul obișnuit*4 în 
acest anotimp.
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